

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1955. február 13. 7 ora -- perc

### GÉPÁLLOMÁSI HIRADO

Vid R/B/HM No P 1955. február 13.

#### Nógrád megyében

a gépállomások 15 nappal a határidő előtt befejezték a téli gépjavitást, sőt tervükön felül már tíz különböző gépet is rendbehoztak.

A Nyiregyházi Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat ugyan csak határidő előtt teljesítette téli gépjavitási előirányzatát. A dolgozók megfogadták, hogy február 25-ig terven felül még 12 erőgép generaljavítását végzik el.

#### A felsőbagodi gépállomás

dolgozói Zala megyében az elsők között fejezték be a téli gépjavitást. Szombaton reggel a gépállomás hét traktorosa a szántóföldekre indult és megkezdte a tavaszi szántást a termelészövetkezetek földjén.

#### Hajdu megyében

1954-ben minden száz holdból huszonhatot az egyénileg dolgozó parasztnak szántottak a gépállomások. Az idén ez a szám már 40-re emelkedik. Ebben az évben a gépállomások nemcsak a termelészövetkezeteknek végeznek növényápolást. Az Univerzál gépekre függesztett kultivátort szerelnek, s így a Zetorok és Lanz Bulldogok könnyen dolgozhatnak az egyéni keskeny földszalagjain is.

#### A traktoros fiatalok

Békés megyében nagy számban csatlakoznak a DISZ versenyfelhívásához. A megye négy járásában csaknem kétszáz ifju traktoros és husz traktoros brigád jelentette be, hogy résztvesz a felszabadulási versenyben. Több helyen meg is kezdték a szántást. A szarvasi állami gazdaság fiatal traktorosai két lánc talpas traktorokkal már 244 normálholdat teljesítettek a gazdaság rizstelepén.

#### Tolna megyében

a bonyhádi,<sup>a</sup> pincehelyi és még több gépállomáson a brigádszállások mellett javítóműhelyeket állítanak fel, hogy a kisebb hibákat gyorsan, a helyszínen hozhassák rendbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955.február 13.

7 óra 05 perc

EPUL A MELEGVIZ-VEZETEK A BORSODI HŐERŐMŰ ES A BORSODI VEGYIKOMBINÁT  
KÖZÖTT

i Vid Hbj/Szb/HM Vg N1 VE 1955.február 13.

Már dolgozik és áramot termel a Borsodi Hőerőmű első gépegysége, de a többi kazánokat is gyors ütemben szerelik. A kazánoknál óránként mintegy 600 köbméter vizet használnak fel, amit a turbina kerekeinek megforgatása után forrovizként nyernek vissza. Egyrészt "visszatáplálják" a kazánba, másrészt pedig a hőerőműtől mintegy 4.5 kilométerre fekvő Borsodi Vegyiművekhez vezetik.

A távvezeték szerelési munkálata az erőmű és a vegyiművek között jó ütemben halad. A 31/2 Építőipari Vállalat dolgozóinak kemény munkát kell végezniük, hiszen a megfagyott földben mintegy másfél-kétméteres csőágyat kell kiásniuk.

A csővezeték mintegy 45 százaléka már elkészült, s a második kazán munkábalépésének idejére le akarják fektetni az egész vezetékét. /MTI/

- . -

TÖBB MINT 7 MILLIÓ FORINT MEGTAKARÍTÁS UJÍTÁSOKBÓL A PÉCSI SZÉN-  
BÁNYÁSZATI TRÖSZT ÜZEMEIBEN

i Vid Vg/Bné/HM NL VE 1955.február 13.

A múlt év januárjától ez év februárjáig a Pécsi Szénbányászati Tröszt üzemeiben 7.190.534 forint megtakarítást eredményeztek az ujitások. Szlavek Antal frontbrigádja szép eredménnyel használja az ugynevezett készlettoló gépet. A billenő lapátokkal ellátott gép a fejtésben kitermelt szenet a csilléig tolja. Segítségével a brigád a régebbi 80-ról 120-140 csillére növelte napi termelését.

Az elővájás meggyorsítására alkalmasnak bizonyult az olcsó, könnyű, jól kezelhető rakodógép, amely a kiréselt szenet csillébe lapátolja. A gép kísérleti példányát a Rucker-aknában próbálta ki az egyik elővájó csapat, és segítségével megkészszerelte termelését. /MTI/

- . -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1955. február 13. 7 óra 10 perc

MEZŐGAZDASÁGI HIREK SOROKBAN

Vid R/B/HM No P. 1955. február 13.

Heves megyében a kiskürei Dózsa Termelőszövetkezetben tavaly 15 holdon termeltek cukorrépát és 5 holdon dohányt. Mindkettő szépen gyarapította a termelőszövetkezet évi jövedelmét. A tsz tagjai az idén már 45 hold cukorrépára és tíz hold dohány termelésére kötöttek szerződést.

x x x

Székesfehérvárott a megye mezőgazdasági szakköreinek vezetői egy hetes tanfolyamon vettek részt. A tanfolyam 25 hallgatója a talajvizsgálati kislaboratorium kezelésével ismerkedett meg.

x x x

A MESZÖV Szombathelyen mintatermet nyitott, ahol a mezőgazdasági kisgépek példányait mutatják be a dolgozó parasztnak.

x x x

A bajai járás földművesszövetkezetei az idén kisgépek kölcsönzésével segítik a dolgozó parasztnak munkáját. A tavaszi munkához a többi között vetőgépeket, kukorica-ültető gépeket, kapálókat, tolo- és lokapákat kölcsönözhetnek a dolgozó parasztnak.

x x x

A mezőkeresztesi földművesszövetkezet legutóbbi közgyűlésén 71.000 forint vásárlási visszatérítést osztott ki tagjai között. A gyűlésen megjutalmazták azokat a tagokat, akik a beadás teljesítésében élen járnak. A többi között Nagy József kukoricamorzsolót, Jakab Miklós pedig kaszát kapott.

x x x

A pápai Sertéstenyésztő és Hízlaló Vállalat dolgozói a felszabadulási verseny kezdetén megfogadták, hogy februári tervüket már a hónap közepére teljesítik. Fogadalmukat ennél is korábban, négy nappal hamarabb valóra váltották és ebben a hónapban 430 hizottsertést adtak a közfogyasztásnak.

x x x

A szombathelyi baromfikeltető állomástól a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák eddig 130.000 csirkét igényeltek. Az állomáson már megkezdték a keltetést és három hetenkint több tízezer csirkét adnak az igénylőknek.

x x x

TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1955. február 13. 7 óra 15 perc

/Mezőgazdasági hírek....1.folyt. Vid R/B/HM No P.

A sárvári cukorgyárban megkezdték az évek óta összegyűlt, felhasználatlan mészszipap feltárását. Az Öntözési és Talajjavító Vállalat dolgozói eddig mintegy 1.000 vagon, talajjavításra alkalmas mészszipapot bányásztak a cukorgyár udvarán. A számítások szerint ebben az évben még 500 vagon mészszipapot szednek össze. /MTI/

- . -

ÉPÜL HATVAN UJ VASUTÁLLOMÁS.

i KF/Szb/HM NL VE 1955. február 13.

A hatvani új vasutállomás építésénél már jelentősen előrehaladtak a földmunkákkal a miskolci MÁV-igazgatóság építési főnökségének dolgozói. Elkészültek a felvonulási épületek és lebontották az építkezés útjában álló vágányokat, melegedőket. Az új vasutállomás 133 méter hosszú - részben emeletes - lesz. Az emeleten helyezik el az irodákat és a vendégszobákat. A forgalmi iroda a földszinten kap helyet. A közönség számára nagy indulási csarnokot építenek. Új utaselátást létesítenek. A közönség kényelmét korszerű várótermek, köztük a könyvtárral felszerelt kultur, tanuló és gyermek váróterem biztosítja majd.

Hatvan új vasutállomása ez év végére készül el. /MTI/

- . -

MASFEL MILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ SZŐTTEST, HIMZEST KÉSZIT A DECSI HÁZIIPARI SZÖVETKEZET

i Vid Vg/Bné/HM NL VE 1955. február 13.

A decsi háziipari szövetkezet a múlt évben csaknem egymillió forint értékű sárközi szőttest és himzést készített. Az új évben a szövetkezet taglétszáma megnövekedett és ez lehetővé teszi, hogy ebben az évben félmillió forint értékű szőttessel és himzéssel többet szállítsanak a kereskedelemnek. A szövetkezet az idén sárközi öltözetű diszbabákat is készít. /MTI/

- . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1955. február 13. 7 ora 20 perc

UJFAJTA GÁZJELZŐ BERENDEZÉST KAPUNK A SZTÁLINVÁROSI KOHÁSZOK

i Vid Vg/Bné/HM NL VE 1955. február 13.

A Sztálin Vasmű üzemait újfajta gázjelző berendezéssel, gázmentő állomással szerelik fel. A gázjelző berendezés csengői önműködően megszólalnak, mielőtt a levegő az egészségre veszélyes mértékben fertőződik szénmonoxiddal. A gázmentő állomás új pul-motorokat, oxigén-belélegző készüléket és önmentő készülékeket kapott. A mentőállomáson "fektető" szobát rendeztek be, amelynek felszerelése lehetővé teszi, hogy az esetleges gázsérülteket a helyszínen gyógyíthassák.  
/MTI/ és műszerekkel

ÁPRILIS 4-IKI TERVET TELJESÍTETTE SZOMBATON EGY SALGÓTARJÁNI SZTÁHANOVISTA

i Vid Vg/Szb/HM NL Bn 1955. február 13.

A felszabadulási verseny céljainak megvalósítása érdekében a Salgótarjáni Vasöntőde- és Tűzhelygyár sztahanovistái tanfolyamokon ismertetik munkamódszerüket azokkal a dolgozókkal, akik eddig nem tudták normájukat teljesíteni. A munkamódszer átadás nyomán másfél hónap alatt 43 százalékon alul dolgozó közül 38-an már rendszeresen tulszárnyalják tervüket. Molnár István sztahanovista csiszoló, aki a legjobb munkamódszerátadók közé tartozik, szombaton április 4-iki tervét teljesítette. Megígérte, hogy második negyedévi tervét május 1-re befejezi és Galovics István ifj. munkásból április 4-ig sztahanovistát nevel. /MTI/ száz

ÉPÜLETDISZITÉSI ÉS ÉPÜLETBURKOLÁSI KIÁLLÍTÁS NYILIK

i SZB/SZB/HM NL VE 1955. február 13.

Épületdiszítési és épületburkolási kiállítás nyílik március elején az Építésügyi Minisztérium Váci utcai bemutatótermében.

A kiállításon bemutatják a régi épületdiszítési iparos munkákat, a kőfaragó, az épületszobrászati iparágak termékeit, díszítő elemeit. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 6. kiadás

1955. február 13.

7 óra 25 perc

HÁROM ÚJ NÉPI EGYÜTTES ALAKULT VESZPRÉM MEGYÉBEN

Vid Hl./Tr/HM -cz P

1955. február 13.

A Veszprém megyei tanács népművelési osztályának kezdeményezésére a megye legjobb népi táncoktatói nemrégben munkaközösséget alakítottak. A munkaközösség tagjai saját továbbképzésükön és a megye többi táncoktatójának tanításán kívül széles körben gyűjtik a népi táncagyományokat, patronálják a táncsoportokat. Munkájukat többi között máris három új népi együttes megalakulása dicséri.

A balatoncsicsói együttes nemrég mutatta be magagyűjtött, helyi magyar és német lakodalmas szokásokból összeállított műsorát. Az együttes működése nemcsak azért jelentős, mert régi, szép hagyományok felelevenítésével nyújt művészi élvezetet a falu lakóinak és a környékelieknek, hanem azért is, mert ezton még közelebb hozza egymáshoz a község magyar és német lakosságát.

Az alsópáhoki együttes most készül első bemutatójára, a "Pincészer"-re. A Bakony és Balaton-felvidék hajdani betyárainak életét elevenítik fel, szegénylegényekről, pásztorokról szóló mondákból állították össze a népi játékot. Az együttes egyik szervezője és tanítója Somogyi István pásztor, a fafaragás és a tilinkózás kiváló mestere - Savanyú Józsinak, a híres bakonyi betyárnak unokája.

A megye harmadik új, illetve újjáalakult népi együttese a zalavári, amely ugyancsak helyi gyűjtésű lakodalmas előadására készül. /MTI/

- . -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás

1955. február 13.

7 óra 30 perc

MI UJSÁG VIDÉKEN ?

ö Vid H/Tr/HM -cz P.

1955. február 13.

Ujabb sikeres műtétek a debreceni szemklinikán

A debreceni szemklinikán Kettessy Aladár professzor és Albert Béla adjunktus továbbra is sikerrel végzik a szemszaruhártya-átültető műtéteket. Amióta Csillag Erzsikének, az öt éve vak kislánynak visszaadták látását, mind fiatal, mind idősebb betegek egyre többen keresik fel a klinikát.

Szülők birálata az általános iskolai tankönyvekről

kisérleti

Az elmúlt év őszén több szegedi általános iskolában is az új kísérleti tankönyvek alapján kezdődött meg a tanítás. A gyermekek szüleit a városi tanács oktatási osztálya a napokban értekezletre hívta össze, hogy véleményüket kérje a tankönyvekről. Az értekezleten számos értékes javaslat hangzott el, amelyeket majd a tankönyvek szerkesztői hasznosítanak.

Új József Attila szobrot állítanak fel Balatonszárszón

Balatonszárszón, ahol József Attila tragikus körülmények között végezte életét, régebben homokkő-szobor őrizte a költő emlékét. A szobor az évek során a felismerhetetlenségig megrongálódott és nemrégiben lebontották. A megyei tanács népművelési osztálya elhatározta, hogy új szobrot állíttat a nagy költőnek. A mintegy két és fél méter magas bronzszobrot, amelyet a terv szerint már a jövő hónapban lelepleznek, Jankó János szobrászművész készíti.

Népi tánc- és színjátszótanfolyam Keszthelyen

A keszthelyi járási tanács az elméleti ismeretek fejlesztésével is segíti a falusi kulturális munkásokat. A népi tánc csoportok oktatói számára már régebben tanfolyamot indítottak, amelyen a keszthelyi kísérleti gazdaság tánc csoportja - a város legjobb tánckara - mutatja be a táncokat. Rövidesen a falusi színjátszó csoportok rendezői részére is tanfolyamot szerveznek.

TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1955. február 13.

7 óra 35 perc

/Mi ujság vidéken..1.folyt./ ö Vid HA/Tr/HM -cz P

Jutalomműsorokkal köszöntik a felszabadulási verseny legjobbjait Hajdu-Biharban

Hajdu-Bihar megyében jutalomműsorokkal is köszöntik a felszabadulási versenyben kimagasló eredményt elért dolgozókat. Elsőnek a vasasok, majd a közlekedési, a postás és építőipari dolgozók szakszervezetei rendeznek műsoros esteket. A közlekedési dolgozók művészegyüttese Püspökladányba is ellátogat, ahol a mezőgazdasági dolgozók legjobbjainak adnak műsort.

Több mint egymillió forint értékű szociális beruházás a Lenin Kohászati Művekben

A Lenin Kohászati Művekben ebben az évben - több mint egymillió forint értékű beruházással - két szociális létesítmény építést fejezik be. A homokbánya dolgozói részére 200 személyes, a mészégetőknek pedig 80 személyes öltöző és mosdó készül.

Népművészeti és képzőművészeti kiállítást készítenek elő Siófokon

Siófokon az elmúlt hetekben képzőművészeti szakkör alakult. Elhatározták, hogy a járás népművészeinek és képzőművészeinek alkotásaiból állandó kiállítást rendeznek. A járási tanács örömmel támogatja a tervet, helyiséget is biztosítottak a Fogas szállóban. A júniusban megnyitott kiállításon mintegy 400 népművészeti alkotást és ötven festményt mutatnak be.

A Bánk bán és a Fáklyaláng bemutatójára készül Zala megye két legjobb kulturcsoportja

A felszabadulási kulturális seregszemplére a zalai kulturcsoportok komoly munkával készülnek. A lenti ifjúsági színjátszó csoport már bemutatta a Bánk bán, a zalaegerszegi Petőfi Sándorról elnevezett ifjúsági klub nemrég alakult színjátszócsoportha pedig április 4-én Illyés Gyula Fáklyaláng című színművét játssza el. A megyében eddig mintegy 200 kulturreggyüttes jelentette be részvételét a seregszemplére.

Élénk kulturális élet a tódebrői gazdakörben

A Heves megyei Tódebrő dolgozó parasztjai számosan látogatják a nemrég megnyitott gazdakörüket. A fiatalokból kulturcsoport is

TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1955. február 13.

7 óra 40 perc

/ Mi ujság vidéken...2.folyt./ ö Vid HA/Tr/HM -cz P

alakult, amely színvonalas műsorral készül a farsangi vigasságokra. Látogatót a gazdakör könyvtára, amelyből alig három hét alatt mintegy 150 kötetet kölcsönöztek. Különösen nagy az érdeklődés a mezőgazdasági könyvek iránt, amelyeket a gazdakör tagjai közösen megvitatnak.

Uttörők a sztálinvárosi képzőművészeti körben

Hetenkint négyszer szorgalmas munka folyik a sztálinvárosi képzőművészeti körben. Az idősebbek között ott vannak a legfiatalbb művészelöltek, a tehetséges uttörők is. A felszabadulás tizedik évfordulója alkalmából, a Bartók Béla kulturházban rendezendő kiállításon a legjobb uttörők rajzai is szerepelnek majd.

Uj műsor bemutatására készül a kutasi népi együttes

A Somogy megyei Kutas község népi együttese az elmúlt évben a megye legjobb együttesei közé került. Leg. / "müsoruk, a "Leánykérő" és a "Kutasi lakodalmas" számos községben aratott sikert. Most készülnek új műsorukra, amelyben a falu farsangi hagyományait dolgozták fel. Feladásbe merülő népdalokat, népmeséket, régi népszokásokat gyűjtöttek színes csokorba. Az együttes próbáin a 9 éves Német Margittól a 70 éves Horváth Jánosig a község apraja-nagyja résztvesz. Uj műsorukat február végén, a járási kulturális seregszemen mutatják be. /utóbbi

Gyógytornaoktatás indul a pécsi iskolákban

Pécs iskoláiban vizsgálatokat kezdtek, hogy megállapítsák: ki szorul a gyermekek közül gyógytornára. A fiatalokat a város legkorszerűbb iskoláinak tornatermeiben oktatják majd.

Gyógyszerészek klubestje Nyiregyházán

Nyiregyháza értelmiségi klubjában szombatonként összegyűlnek a város gyógyszerészei, hogy munkájukról beszélgessenek, kicseréljék tapasztalataikat. Tudományos előadásokat tartanak a január 1-én életbelépett V. Magyar Gyógyszerkönyvről, ismertetik a hazai és külföldi orvostudomány, gyógyszerkészítés legújabb eredményeit. Meghívják a klubestekre az egészségügyi terület más dolgozóit is: orvosokat, ápolónőket, hogy közös munkájuk kérdéseiről beszélgessenek.

/folyt.köv./

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

HLO kiadás

1955. február 13.

7 óra 45 perc

/ MI UJSÁG VIDEKÉN..... 3 folyt. 6 Vid HA/Tr/Szl -oz, P/

Tájszínházi előadások Hajdu- és Szabolcs megyében

Több mint fél éve működik már a Hajdu-Bihar megyei műsoriroda, amely novembertől, a debreceni Csokonai Színház művészbrigád-jainak bekapcsolásával a szomszédos Szabolcs megyében is rendez előadásokat. Az elmúlt három hónap alatt 45 tájszínházi előadást tartottak.

Bábjátzótanfolyam Tatabányán

Tatabányán, az MNBSZ rendezésében hathetes tanfolyamot tartanak a bábjátzók részére. A tanfolyam befejeztével megalakítják a város első bábjátzó csoportját.

Nagy építkezések a keszthelyi kísérleti gazdaságban

A keszthelyi kísérleti gazdaság esaknem hatmillió forintos beruházással új majort épített. Több száz állat befogadására alkalmas korszerű istállók és más gazdasági épületek, az egész gazdaság szükségletét ellátó vízvezeték, korszerű konyha, étterem, fürdő és munkásszállás épül. A munka során a közelmúltban jól feltartott, 20 főre helyes bölcsődét is avattak.

Részletes munka a sztálinvárosi múzeumban

munka a sztálinvárosi múzeumban

A sztálinvárosi múzeum régészeti, néprajzi és várostörténeti tudományos kutatómunkát végez. Tavasszal a múzeum melletti területen értékes római kori leleteket állítanak ki.

A népfront-bizottság javaslatára a gyakorlatban is megismerték az új mezőgazdasági módszereket a szabadegyházi általános iskolások

D Szabadegyháza népfront-bizottsága szorgalmazta, hogy a községi általános iskola felső tagozatának diákjai a gyakorlatban is megismerjék a legújabb növénytermesztési módszereket. A tanács az iskola mögötti, lévő állami területéből mintegy 400 négyszögölt bocsátott a célra rendelkezésre, s a földön rövidesen megkezdődik a munka.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

Bli kiadás

1955. február 13.

7 ora 50 perc

/ MI UJSAG VIDÉKEN....folyt./

Csokonai emléktünnepségre készülnek  
Csurton

Február 20-án fejeződik be Csurton a Csokonai-honap. Az elmúlt hetekben gazdag eseményprogramon emlékeztek meg a község és a járás dolgozói a költőről, halálának 150. évforduloja alkalmával. A lecsobbnek a február 20-i ünnepségek írtakoznak.

Katona Jozsef Tünnepés alakult Kecskeméten

Kecskeméten, a városi tanács díszteremben tartotta ünnepélyes alakuló ülését az elmúlt napokban a Katona Jozsef Tünnepés. Az ülésen résztvett Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke is. A jelenleg 60 tagból álló tünnepés elnökövé Toth Lászlót, a Hazafias Népfrent megyei bizottságának elnökét választották.  
/MI/

---

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955. február 13.

11 óra -- perc

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HONAPJA ELŐTT

6 Vid. Híj-Im/Szné/Szl -oz, P

1955. február 13.

A barátsági hónap tervei a XIII. körületben

A XIII. körületi tanács népművelési osztálya kidolgozta már terveit a barátsági hónapra. Március 5-én a Rákosi Mátyas kulturházban nagyszabású ünnepséggel nyitják meg a hónapot. A műsorban a Zeneművészeti Főiskola negyedéves hallgatói különböző népek muzsikájával lépnek a közönség elé: Hvang-Iljong-Szun koreai, Kozlova Anna cseh, Kersics Janka pedig román dalokat énekel. A népművelési osztály az MSZT-vel közösen hat élménybeszámolót rendez a Rákosi Kulturházban: a munkások, társadalmi, művészeti életünk kiválóinak beszámolnak a Szovjetunióban tett utazásaik tapasztalatairól.

Hőköszületek a Szovjet Film Ünnepére Somogyban

Az MSZT Somogy megyei szervezete és a megyei Hoztűzemi Vállalat készült már a Szovjet Film Ünnepére. A kéthetős ünnepségek során 125 községben mutatnak be szovjet filmeket, több mint 70 községben műsoros estet rendeznek. Barcsán nemzetiségi kultúrnapot tartanak, Siófokon tíz éves gyermekek találkozája lesz. Pályázatot is hirdettek "A szovjet film szerepe hazánk fejlődésében" címmel.

Ünnepélyesen nyitják meg a barátsági hónapot Békéscsabán is

Békéscsabán a Jókai Színházban rendezendő ünnepséggel kezdődik majd a barátsági hónapjának eseménysorozata. A város üzeméinek és vállalatáinak MSZT szervezetei március 4-7 között ugyancsak ünnepélyes megnyitásokat rendeznek. Számos élménybeszámolóra és előadásra kerül sor Békéscsabán, a többi közt a szovjet ipar eredményeiről, munkanapszereiről. Az általános- és középiskolákban február 21-27 között rendezik a diákok magyar-szovjet barátsági hetét. Az V. sz. nu általános iskola tanulói, akik szovjet uttörőkkel leveleznek, iskolájukban kiállításon mutatják be a szovjet pajtások leveleit és ajándékait.

Középművészeti kiállítás Kecskeméten

A barátsági hónap kecskeméti eseményeinek sorában kiállítás is szerepel: a középművészeti kör a Tretyakov Képtár kincseinek reprodukcióit mutatja be. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B<sup>13</sup> kiadás

1955. február 13.

11 óra 10 perc

/ A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG;...folyt./

Kelen Béla előadása Debrecenben

4 napokban békegyűlést tartottak az MSZT debreceni színházában. Az ülésen Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára ismertette a békeharci eseményeit, s méltatta a magyar-szovjet barátság szerepét békeozalmunkban./MTI/

- - -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1955. február 13. 14 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenti február 13-án,  
vasárnap délután: A hőmérséklet alig változik

Észak-Európában megerősödött a hideg levegő uralma. A hajnali órákban mindenütt minusz 15 fok alá szállt a hőmérséklet, sőt a Skandináv-félsziget északi részén és az Ural vidékén helyenként minusz 25 foknál erősebb fagyok is felépnek. Közép-Európa fölé a magasban enyhébb légtömegek érkeztek a Földközi-tenger felől.

Hazánkban szombaton csak néhány helyen volt jelentőktelen mennyiségű hószállingózás. A hőmérséklet napközben általában 2-6 fokig emelkedett. Ma hajnalban az északkeleti megyékben minusz 6 - minusz 9, máshol minusz 1 - minusz 5 fokig hűlt le a levegő. A talajközeli rétegben Miskolcon minusz 10, Nyiregyházán minusz 11 fokot mértek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Felhős, párás idő, több helyen havazás, havaseső. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet a maihoz képest alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 1 - minusz 4, de északkeleten minusz 3 - minusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 0 - plusz 3 fok között.

x x x  
A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 3 fok között lesz. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREI

B 15. kiadás 1955. február 13. 15 óra 15 perc

NAGY LENDKERES MENTŐ AUTÓVERSENY A LENDKERES JÁTEKUTÓVÉRSZÁLY

t KL/B/By Bn 1955. február 13.

Vasárnap délelőtt rendezték meg a Sport- és Játékkiskereskedelmi Vállalat lendkeres játékautó versenyét. 11 órára a Sztálin ut. 6. szám alatti MDSz-helyiség termetét már zsúfolásig megtöltötték a "versenyzők", a szülők és nem kis számban az érdeklődők.

Az "előfutamon" mintegy 200 gyermek indult nyolcas csoportokban. A legjobbak elődöntőbe, majd döntőbe jutottak.

Az első helyet a 41-es startszámú Koszanyi Julika hódította el a fiúk elől. A második a 77-es startszámú Tóbi Tibi, a harmadik pedig Kéz Feri lett 115-es számú autójával. Hárman bronzérmes kaptak, mint az igazi versenyzők. A verseny többi helyezettjének 50 lendkeres autót ajándékoztak. Ezeket a kisauteket a Belügyminisztérium dalaizói ajándékozták.

A nagyszabású verseny "izgalmas légkörben" zajlott le, ehhez a szülők jobban drakáltak, mint a versenyzők, a taktikai tanácsokkal látták el őket. De az eseményt az is tarkította, hogy a "karantellához" szívesen "mentőautó" futott ki. De "kiszáraztatás" nem volt szükség. Így a legújabb lendkeres autók - a mentőautók - nem sok szerepet játszottak.

A verseny előtt benyúdalmat csupán egy kislány kért, méghozzá az, hogy a 4-5 éves versenyzők nem tudtak jelentkezni a rajtnál, ha szám szerint szólították őket. A szülők ilyen esetekben gyorsan segítségnyújtottak.

A kelvessé, jól sikerült eseményt a Hír- és Dokumentum Filmgyár is örökítette. Az első siker után a Sport- és Játékkiskereskedelmi Vállalat úgy határozott, hogy a lendkeres játékautóversenyt a közel jövőben vidéken is megrendezi többek között Győrött, Miskolcon és még több nagyobb városban. /MTI/

NAZIM HIKMET ÚJ SZÍNŰVÉN A BAJTÓJA A MAGYAR RÁDIÓBAN

t VI/Szné/By Li Bn 1955. február 13.

A hétfői, február 14-i rádióműsor kiemelkedő eseménye lesz Nazim Hikmet darabjának bemutatója. 20.20 órai kezdettel a Kossuth-adón kerül mikrofon alá - Magyarországon először - Nazim Hikmet, a nagy török költő új színműve: "Az ünnep első napja" című szatirikus komédia. A költő egyszerű típusok sorsán mutatja be a darabban a kapitalista társadalom jellegzetes alakjait. A színmű - amely 1954-ben játszódnak - a szatirikus és fényével világítja meg egy gazdag polgárcsalád egy napjánát a kapitalista társadalmat. /MTI/

M TI B E L F O L D I H I R E I

B 16. kiadás

1955. február 13.

15 óra 30 perc

KÖSZÖRÜZÁSI ÜNNEPSÉG A BUDAPESTI FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁN

t Be/Bc/By Li Bn 1955. február 13.

Budapest dolgozói vasárnap ünnepelték tízedik évfordulóját annak, hogy a Szovjet Hadsereg 1945 február 13-án a főváros egész területét felszabadította. Az évforduló alkalmából a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Hircs László belügyminiszter, Czetner Sándor szénbányászati miniszter, Molnár Erik igazságügyminiszter, Czotner Sándor energiatügyi miniszter, Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter, Fognár József belkereskedelmi miniszter, Székely András begyűjtési miniszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Babits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Erdély-Cruz Tibor oktatási miniszter, Kiss Mária, az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Czokó Kálmán, a Népköztársaság legfőbb ügyésze, Szabó Gergely, a Minisztertanács titkárságának vezetője, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Jánosi Ferenc, a Hazafias Néppárt Országos Tanácsának titkárságának vezetője, az MDP budapesti pártbizottságának titkárságának vezetője, Rónai Sándor, a fővárosi tanács, a tömegszervezetek számszerű funkcionáriusa, a tábornoki kar több tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége.

Ott volt az ünnepségen A. J. Losakov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa, a nagykövetség több tagja és a Szovjet Hadsereg több képviselője.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után koszorút helyeztek az emlékmű talapzatára. A Magyar Dolgozók Pártja budapesti pártbizottságának a szövegét Farkas László másodtitkár,

/Folyt.köv./

L

B 17. kiadás

1955. február 13.

15 óra 40 perc

/Keszoruzási ünnepségek...folyt./ t. le/le, Gy Li En

Budapest Főváros Pnacsánk Keszoruját Kongrácz Kálmán, a végrehajtó bizottság elnöke, a Kozafias Népfrent budapesti bizottságunk Keszoruját Harrer Ferenc, a bizottság elnöke helyezte el. A Szovjet-unió Magyarországi Nagykövetsége nevében A. J. Losakov nagykövetségi tanácsos, a Szovjet Hadsereg nevében N. I. Szalunov ezredes helyezett el Keszorut. A Magyar Légvérsereg nevében Mátékovics Endre vezérőrnagy, a Belügyminisztérium budapesti főosztály nevében Kapácsi Sándor rendőrezredes, a budapesti főosztály vezetője, a szakszervezetek budapesti bizottságai nevében Csotterki Lajos, a SZOT titkára, a DISZ budapesti bizottsága nevében Kovács Antal első titkár, az MDSZ budapesti szervezete nevében Tajkai Lajosné elnök, az MSZT budapesti szervezete nevében Hantos János titkár, az MSZHSZ budapesti bizottsága nevében Pusztai Mihály őrnagy, titkár, a Budapesti Békabizottság nevében Pesta László elnök Keszoruzott. Ezután a budapesti üzemek, hivatalok, intézmények képviselői tették le a megemlékezés virágait az emlékmű talapzatára. A Keszoruk elhelyezése után az ünnepség az Internacionálé hangjaival fejeződött be.

Keszoruzási ünnepségek a XII. kerületi szovjet hősi emlékműveknél

t. VT Li En

A XII. kerület dolgozói a Csörsz utcai szovjet hősi emlékműnél tartották Keszoruzási ünnepséget.

Az emlékmű előtti térségen nagy számban gyűltek össze a kerület lakói, a vállalatok, üzemek, intézmények, hivatalok dolgozói, az iskolák tanulói. A Keszoruzási ünnepség a magyar és a szovjet himnusz hangjaival kezdődött, majd Lombos Mihály, a XII. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott beszédet.

Az ünnepi beszéd után elsőként a XII. kerületi párt végrehajtó bizottság nevében Tajkai Aladár, első titkár helyezte el Keszorut az emlékműre. A kerületi tanács Keszoruját Lombos Mihály, a végrehajtó bizottság elnöke, a kerületi népfrent-bizottság Keszoruját S. Nagy Eszter, a népfrent-bizottság titkára helyezte el. Ezt követően a Belügyminisztérium kerületi szervezete, a Rendőrtisztviselő Iskolája, a tömegszervezetek, a kerületi üzemek, vállalatok, hivatalok, intézmények képviselői Keszoruzták.

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget.

Vasárnap délelőtt megKeszoruzták a kerület dolgozói a Széchenyi helyi szovjet hősi emlékművet is. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955. február 13.

14. oldal 45 p ro

A KONLÓI KOSSUTH AKNA 121 SZÁZALEKRA TELJESÍTETT SZOMBAT DÉLELŐTTI MŰSZAKI TERVET

Vid ni/Szl Bn

1955. február 13.

Nem indult szünetesen Kámlon a február havi terv teljesítése. Február 8-án a 25.000 köbméteres turbokompresszor csapágykopás miatt leállt, ezért a Kossuth I-es aknai szállítóeszköz elmozdítása állított akadályt a konlói bányászok elé.

A műszaki vezetők a V. szanttról a VI. és a VII. szanttra telepítették át a dolgozókat, majd az V. szanten is megindult a munka.

A Kossuth-aknai bányászok áldozatkészen támogatják műszaki vezetőik intézkedéseit. Fölker János 25 tagú frontbrigádja örökent felajánlotta, hogy reggel helyett éjjel négy műszakos és két műszakot tölt le az eredményesebb munka érdekében. A Kossuth-aknai szállítóeszköz szombaton éjjel felegetre rendezték és a Fölker brigád szombat délelőttig 40 csillagra növelte a februárban elvégzett fölött adott szünetnyitást.

A Kossuth-aknai bányászai szombat délelőtti műszaktervet 121 százalékra teljesítették. Ezzel járulnak hozzá a heti nehézségi munkák miatt kiesések pótlásához.

Ezek a hibák is okozói annak, hogy a konlói szombányászati tröszt szombat reggeli esedékes havi tervét csak 97.5 százalékra teljesítette és ezzel elmaradt párosversenyterve, a 101.7 százalékos elérésű pécsi szombányászati trösztől. /MTI/

- . -

ELŐZMENEK I ÜNNEPEK TITKÁRSÁGI

Vid Szl Bn

1955. február 13.

A Munka Vörös Hírszó Irányítással kiadott Tatabányai Szombányászati Tröszt körlevelén vasárnap délelőtt négy újságban a VI-os, a VII-es, XI-es és a XV-ös címűkben tartották meg 1954 utolsó négyedében vezetett jó munka jutalmának ünnept, a bányászok elismerését. Erre a napra külön készült a bányászok szombányászai. Szombaton nagyterhelési napot rendeztek, hogy az elismerésükkel a bányászok adassék nélkül ünnepezhessenek. A vállalkozók megelégedésére vasárnap reggelre nagyarányú sikereket értek el a szombányászati bányászati napi terv 112.7 százalékos teljesítésével sikerült törleszteni a hóleleji tartozást s a Tatabányai Szombányászati Tröszt ismét száz százalékos felett teljesíti esedékes havi tervét. /folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1953. február 13. 15 ora 50 perc

/ ELÜZMÁVITÁSI ÜNNEPSÉGEK... folyt./

A tatabányai XI-es akna bányászai 1954 utolsó negyedéve jó munkájának jutalmául az oroszországi XVII-es akna bányászaitól most már harmadszor vehették át az élűzen csillaggal járó vándorzászlót. A XI-es akna bányászai a felszabadulási versenyben is derekas munkát végeznek. Iredeti vállalásukat már másodszor módosították, s hozzájuk felszabadulása tizedik évfordulója tiszteletére vállalt 5000 tonna tervon felüli szén helyett február 13-ig már 7980 tonna szénét küldték tervon felül a felszínre. Az élűzen avatási ünnepségen - amelyen - többi között jelen volt dr. Kassai Ferenc, szénbányászati miniszterhelyettes is - a bányászok újabb fordalmat tettek: április 4-ig a felszabadulási versenyben összesen 10.000 tonna szénét termelnek tervon felül.

Hasonló ünnepség színhelye volt a tatabányai VII-es akna is, amelynek bányászai a vasárnap reggelre végezendő műszakon a tröszt egyik legjobb eredményét 157,6 százalékos napi tervteljesítést értek el. Ezzel a hónap elejéi nehézségek ellenére ismét száz százalék felett teljesítik február 13-ig előírt havi tervüket.

A tatabányai VI-os akna bányászai a tatabányai sztahanovista klubban tartották élűzenavatási ünnepségüket, míg a XV-ös akna bányászai, akik február 13-ig már adossággal küszködnek, élűzenavatási ünnepségükön ígéretet tettek, hogy a felszabadulási munkaverseny eredményeivel méltok lesznek a büszke élűzen kitüntetésre, s a hónap elejéi adosságukat törlesztve elősegítik a tatai szennedence bányászainak harcát, melyet a felszabadulási verseny elnyerését folytatnak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2c. kiadás

1955. február 13.

16 óra 10 perc  
ELNÖKÉNEK

JASZNOV, A MOSZKVAI SZOVJET VÉGREHJÁJTÓ BIZOTTSÁG ÜLVÖZLETÉRE  
A FELSZÁBADULÁS 10. ÉVFORDULÓJÁT ÜNNEPLŐ BUDAPESTI DOLGOZÓIHOZ

k MR Gy Li En 1955. február 13.

Mihail Alekszejevics Jasznov, a Moszkvai Szovjet  
Végrehajtó Bizottságának elnöke - a Magyar Népió utján -  
a következő üdvözlést küldte a felszabadulás tizedik évfordulóját  
ünneplő Budapestnek:

Keljes Elvtársak!

Ezen napon, amikor Magyarország fővárosa a fasiszta  
izmólól való felszabadulásának tizedik évfordulóját ünnepli - a Szov-  
jetunió fővárosa, Moszkva dolgozói és a magyar névben üdvözölöm Buda-  
pest dolgozóit.

Tíz évvel ezelőtt a Szovjet Hadsereg csapatai,  
a magyar hazafiak tevékeny segítségével felszabadították a hitleristák  
keze alól a magyar fővárost, Budapestet. Ezután hamarosan fel-  
szabadult Magyarország egész területe. A békészerető magyar nép  
egész nagyszerű történelmi folyamán első ízben lélegezhetett szabadon.

Moszkva dolgozói nagy érdeklődéssel figyelik a szabad-  
ságszerető Magyarország életét. Jól tudjuk, milyen óriási károkat okoz-  
zott a magyar népnek a kapitlisták által rákényszerített háború:  
Budapest lakóházaiknak és üzemeinek 30 százalékát megsemmisült, illetve  
súlyosan megcserült, a fasiszták felrobbantották Budapest valamennyi  
hidját. De azt is tudjuk, hogy Budapest dolgozói már felszabadulásuk  
első napján hozzáálltak a magyar főváros helyreállításához. Tudjuk,  
hogy Budapest még szebb lett, mint a háború előtt volt. Új házak, ut-  
cák és lakónegyedek épültek, új terek és parkok létesültek, új gyárak  
és üzemek épületei emelkednek magasba. Tudjuk, hogy a dolgozók  
előtt szívesre tárultak az iskolák és az egyetemek, a színházak és a  
muzeumok kapui.

Tudjuk, hogy teljesen megújhdott az állandóan fejlődő  
magyar főváros élete is. Eltűntek a belváros és a külvárosok közötti  
egykori különbségek. Tudjuk, hogy Budapestben nincsenek többé arisz-  
tokratikus, vagy burzua negyedek, amelyek egykor az ipari és penz-  
magnások hatalmát jelképezték. Mi, moszkvaiak, nagy örömmel értesülünk  
az Önök sikereiről. Örülünk, hogy a magyar és a szovjet nép barátsága  
áll módján erősödik.

/Folyt.köv./

Ke

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 21. kiadás

1955. február 13.

16 óra 15 perc

/Jacznov...folyt./ k MR Gy Li Bn

De egyben örülünk annak is, kedves barátaink, hogy el-  
mondhatjuk Önöknek: a Szovjetunió fővárosa, Moszkva napról-napra  
fejlődik és szépül. Moszkva - hozzáink legnagyobb ipari központja.  
A moszkvaiak - az egész szovjet néppel egyetemben - sikeresen har-  
colnak az ötödik ötéves terv határidő előtti teljesítéséért. A  
moszkvai ipari üzemek az elmúlt évben termelési tervüket határidő  
előtt teljesítették. A főváros gyarai, üzemi és szövetségi vállalatai  
55 százalékkal több iparcikket termeltek, mint 1954-ben.

Egy útemben folyik Moszkva újjáépítési tervének meg-  
valósítása. Az utolsó négy évben 3,240.000 négyzetméternyi területet  
kiterítő lakást, 126 iskola, több kórházat építettünk, bővítettük az  
óvodák, bölcsődék, valamint a kulturális intézmények hálózatát. Moszk-  
vában a legközelebbi évek során hatalmas építkezési programot valósí-  
tunk meg. Az ilyen 1 millió négyzetméternyi területet kiterítő lakást  
építünk, 43 iskola, 19 kórházépületet, új filmszínházakat, óvodákat,  
mosodákat, fürdőket és más kommunális intézményeket építünk át rendel-  
tetésüknek. Jelentős eredményeket értünk el az utóbbi évek során a  
városi közlekedés, a gáz, vízvezeték és csatornahálózat fejlesztése,  
utak és hidak építése, a város rendezése és parkosítása terén is.

A dícső évforduló napján a moszkvaiak ferről köszöntik  
Budapest dolgozóit és az egész magyar népet. Kedves elvtársak,  
többi nagy sikereket kívánok Önöknek a szocializmus felépítésében! -  
fejtsék be az üdvözlést. /MTI/

---

ÚJ ÖNKÖLTSÉGSZÁMELMÉNTÉSI MŰZGALMAT INDÍTOTTAK CSONGRÁD MEGYE GÉPÁLLOMÁSÁN

Via ml Gy Bn 1955. február 13.

Csongrád megye gépállomásaiban vezetői közül több mint  
százon értekezletet tartottak szombatán, hadmozóvásárhelyen. Meg-  
tárgyalták a gazdasági termeléssel, az önköltség csökkentésével  
kapcsolatban az ellési eredményeket és a során következő feladatokat.

Lövő Ferenc, a megyei pártbizottság művelődési károsa el-  
mondta, hogy hozzáinkon először Csongrád megyében alkalmaznak majd  
a gépállomási önköltségcsökkentésben a legutóbbi szovjet és lengyel  
tapasztalatokat. Ennek érdekében már megalkották párt- és  
gazdasági vezetők közül a "megyei önköltségbizottságot", amelynek egyik  
feladata a tapasztalatok alkalmazásának megállapítása minél  
szélesebb körben való bevezetése, szervezése. A terv szerint  
hasonló bizottságokat alakítanak majd a megye minden gépállomásán.

/folyt.köv./

KO

M F I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 22. kiadás

1955. február 13.

16 óra 20 perc

/Uj önköltségesökkentési megvalmat...folyt./ Vid Gy nli Bn

El akarják érni, hogy a géppálmások minden egyes dolgozója átérze az önköltségesökkentés jelentőségét, s ehhez minél több észszerű javaslattal járuljon hozzá. Az első tapasztalatok kicserélésére április 9-én "melyei műszaki pártkonferenciát" hívnak össze.

Ezután Halik János, a Csanád megyei mezőgazdasági igazgatóság igazgatója számolt be a megye géppálmáinak múlt évi munkájáról. Elmondotta, hogy amíg 1953-ban egy erőgép teljesítménye 85% normálhord volt, addig a múlt évben ez a szám 755,5-re csökkent. Ez egyben jelentősen növelte az önköltséget, ebben az évben már sokkal jobb eredmények elérésére kell törekedni. Az ilyen több mint félezer műszaki szakember, 200 agronomus segíti majd a géppálmások munkáját, a géppark pedig az év végére 54%-ról 68%-ra növekszik.

A beszámoló után számos hozzászólás következett.

Felszólalt az értekezleten Marcsujvári Gyula, a Földművelésügyi Minisztérium főosztály vezetője is. Közvetesen beszámolt a Szovjetunió géppálmáin szerzett tapasztalatairól. Ennek alapján nálunk is be kell vezetni többi között a téli gépjavitásoknál a részegységankinti javítási módszert, a különféle típusú gépek minőségi javításának ellenőrzésére a műszaki dolgozókat minden géptípus rajzával el kell látni. Elmondotta, hogy a Csanád megyei tapasztalatok alapján országos méretűre kell szélesíteni az új önköltségesökkentési megvalmat./MTI/

FELVÁRTAK A BARCSI JÁRÁSI KULTURHÁZT

i Vid -cz/-cz/Gy -cz Li Bn 1955. február 13.

Felépült a barcsi járási kulturház, amelyot szombaton nagyszabásu ünnepség során adták át rendeltetésének. A kulturházban 800 személyt befogadó nagyterem, továbbá új, szakköri foglalkozásra alkalmas helyiség, könyvtár, olvasóterem, széleskörű felszerelt társalgó várja a szórakozni, művelődni vágyó dolgozókat. Az avató-ünnepségen uttörők és felnőttek tánccsoportjai, valamint a kulturház színjátszói adták műsort./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 23. kiadás

1955. február 13.

16 ór 20 perc

A VIHAROSKAI SZÍNHÁRSZÉK KONFERENCIÁJA

i Vid -cz/-cz/gy -cz Li 1955. február 13.

A Pécsi Művészeti Intézet híremhentes színjátszó tanfolyamát rendezett Gyulán a viharoskai kultúraperetek színjátszói részére. A tanfolyam szombat és vasárnap kőtnapos konferenciával ért véget a gyulai "Erkel Ferenc" járási kultúr házban. A konferencia során a tanfolyam résztvevői szombat este vizsgadolóadást mutattak be. Az előadást megritették, majd vasárnap délelőtt a vita tanulságait felhasználva újabb előadást adtak. A tanfolyamzáró konferencián csaknem száz Békés megyei színjátszó vett részt. /MTI/

---

VASÁRNAP TARTOTTÁK ELŐZEM VÁLÓ ÜNNEPELGET A PÉCSI SZÉN-BÁNYÁSZATI TRÖSZT PÉCS-BÁNYAI ÜZEME

Vid Gy Bn 1955. február 13.

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével <sup>jével</sup> kitüntetett Pécsi Szénbányászati Tröszt Pécs-bányai üzemének dolgozói vasárnap délután ünnepelték meg az elmúlt év negyedik negyedében végzett kiváló munkájuk gyümölcsét, az előzem cím elnyerését. A bányakerület Zalka utató kulturális házában az októbertől december végéig tervén felül 4000 tonna szenet termelt bányászok közül 43-an jutalmatlan ró szesültek.

Az előzem avató ünnepi estén újabb győzelemről hírt kaptak a pécsbányások. A felszabadulási versenyen az év januári tervük túlteljesítése után vasárnap reggelig a bányások februári előirányzatukat is 103,4 százalékkal teljesítették meg. /MTI/

---

10

HIDAS ISTVÁN BESZÉDE

Li Gy Mi Bn Az alábbiakban a szerkesztő úrnak rendelkezésére bocsátjuk Hidas István elvtársnak az Arkel Színházban elhangzott ünnepi beszédét. A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel.

Elvtársak! A 10 éve, hogy hazánk fővárosa, Budapest, a Szovjet Hadsereg hősi erőfeszítése és áldozata árán majdnem 2 hónapos ostrom után felszabadult a fasiszta robcságból. Elcsitul a harci zaj, nem robbantak többé a repülők bombái, elhallgattak az ágyuk, nem kelepelték a géppuskák, az ostromtól megtérszabottakat szenvedett magyar fővárosra felvirradt a szabadság.

- Először is elvtársak!

- 1944-ben végső haláltáncát járt a negyed százados Horthy fasiszta urak, s vele együtt a kapitányok és földbirtokok urai Magyarországa is. A kizsákmányoló uri rend, amely 25 éven át kegyetlen terrorral, tengernyi vérrel, ingózatlan elnyomással tartotta fenn magát, most minden erejétökében roccogott-roccogott, az összeomlás előtt állt.

- A háború 1944 őszén elérte hazánk területét. A megremült uralkodó osztály mitsem törődött a nép, a hazai érdekekkel, csak saját bőrét akarta menteni és az országot teljesen a német fasiszták és a nyilas söpredék kezére adta. Paljeszó vált a létbizonytalanság. Megkezdődött az ország tervezett kirablása és lerombolása, ártatlan emberek tizezreinek legyilkolása, rablás, börtön, gettó és halál járt a nyilas esőesőék nyomában. A német propaganda közben teli szájjal harsogta, hogy Budapestnél megállítják a Szovjet Hadsereget, bevetik a csodafejvort. A német fasiszták és magyar cinikusai cinkésen készültek Budapest elpusztítására, csak százezer ember, köztük asszonyok, nők és gyermekek kiirtására. Nem rajtuk mulott, hogy nem így történt. Amikor megkezdődött a budapesti csata,

a hitleristák csapatok és magyar esztelenségek elkeseredett, esztelen és értelmetlen védekező harcuk tűzbe borították a várost és elkövették azt - a háború történetében példa nélkül álló - szétvert is, hogy arcul meggyilkolták a Szovjet Hadsereg hozzájuk küldött parlamentarist. A szovjet főparancsnokainak mégis megkímélte hazánk fővárosát. A szovjet ágyuk nem lötték rommá Budapestet, a Szovjet Hadsereg hősies véres ostrom után nagy emberáldozattal, súlyos küzdelmek árán szabadította ki a fasiszták karháiból.

- Megdult a budapesti csata, amikor az ország felszabadított területein már megindult az élet. Amikor Budapest felszabadult, népünk az új szabád élet útján már megtette az első, történelmi lépéseket. A mindaddig ülözött, az illegális özer vezetélye között dolgozó magyar kommunista párt nyíltan kibontotta zászlóját, hozzákezdett a társadalmi egészleges erőink összefogásához, az új élet elérésének megszervezéséhez.

/Folyt.köv./

Ko

B 25. kiadás

1955. február 13.

18 óra perc

/Hidas István beszéde, 1. folyt./ Li Gy Mi Bn

A magyar kommunisták kezdeményezésére Szegedon megalakult a Magyar/Függetlenségi Front - mai Hazafias Népfrontunk elődje -, már működött és hirdette, hogy a demokratikus és hazafias erőknek saját erőfeszítéseikkel kell az országot teljességgel felállítani. Debrecenben már összeült az Ideiglenes Nemzetgyűlés, megalakult az Ideiglenes Nemzeti Kormány, amely fegyverszünetet kötött a Szovjetunióval, hadat üzent a fasiszta Németországnak, hozzájárított az ország gazdaságának teljes felállításához, törvénybe iktatta a magyar nemzetiség évszázados vágyát és akaratát, a földrefaragást, megtette az első lépéseket a magyar nemzeti hadsereg létrehozása érdekében. A felszabadított területek népe lelkesen fogadta a debreceni szöveget, az új élet szavát: "bizzatok! legszorgalmasabb ujjászűlés és. /Nemzeti

- Mindez megtörtént már amikor a Szovjet Hadsereg csapatai győzelmei befutottak a budapesti csatát. Dunántulán még folytak a nehéz harcok, de a magyar nép már boldogan üdvözölt fel: "Budapest, az ország szíve szabad!"

- Elvtársak! A hálás magyar nép sohasem fogja elfeledni, hogy hazája forrón szeretett fővárosát a Szovjet Hadsereg hős katonái szabadították fel, hogy Budapest népét ők vezették ki a második világháború véres poklából, a Horthy-fasciánus rabszolgából. Nekik köszönhetjük, hogy Budapest lakói szabadon, a jövőben bizva indulhattak el az új élet, a népi demokrácia győzedelmes útján.

- De a budapestiek nemcsak felszabadítóikra, hanem első támogatóikra, segítőkire is találtak a szovjet katonákban. Ők adták az első körökben kegyelmet az éhezők kezébe, ők verték az első hidat a zajló Dunán, ők nyújtották az első orvosi segítséget a megsérülőknek, ők tették lehetővé, hogy a felszabadított területekről elindulhassanak az első élelmiszer szállító autók és vonatok Budapest felé. Azokban a napokban megértette népünk, hogy a Szovjet Hadsereg valóban nem hódítókat, hanem felszabadítókat érkezett hazánk fővárosába. Ezek a napok fényes bizonyítékai voltak annak, hogy a szovjet katonák, a szovjet ember egész szívvel gyűlöli a fasisztákat, de teljes szívvel, igaz barátként segíti a dolgozó népet. /Taps./

- Sokszázezer magyar mondhatja el, hogy ezekben az időkben a szovjet emberektől nemcsak szabadságot, hanem életet is kapott. A szovjet katonák vérrel is megpecsételték a szovjet-magyar barátságot. Ez a barátság a felszabadulás óta el nem tehető előtt elmélyült, megcsilárdult. A magyar nép megismerte a szántalánul gyere útamben fejlődő Szovjetunió életét, annak élenjáró iparát, mezőgazdaságát, kulturáját. Tíz év alatt a magyar nép saját tapasztalataiból tanulta meg, hogy a Szovjetunió igaz barátként és védelmezőként áll mellette, akire nemcsak megsegítésben, hanem viharos időkben is bízva számíthatunk. /Folyt. köv./

B 26. kiadás 1955. február 13. 18 óra 55 perc

/Hidas István beszéle, 2.folyt./ Li Gy Mi Bn

Ezért van, hogy ha most lo év tavlatából visszatekintünk, teljes fényben áll előttünk annak igazsága, hogy Budapest felszabadítása nemcsak nemzeti örömnünepünk, hanem az örök magyar-szovjet barátság ünnepe is. /Lelkes taps/

- Ezekben az ünnepi percekben emlékezzünk azokra, akiknek ezt az ünnepet köszönhetjük, emlékezzünk a szovjet katonákra, akik életüket adták Budapest felszabadításáért. Örök dicsőség a szovjet hősöknek, akik vérüket áldozták népünk szabadságáért. /Nagy taps/

- Hvtársak! Tíz évvel ezelőtt Budapest és az egész ország ezer sebtől vérzett. A hosszú ostram, a németek és a nyilasok vandálizmusa szörnyű pusztulást okozott a másfél millió városban. Hidjai felrobbantva, lakói közlekedés, világítás, élelmiszer, ivóvíz nélkül, járványoktól fenyegetve az éhhalál küszöbén állottak. A lakóépületek 74 százalékát érte háborús kár. A budapesti iskolák tantermének csupán 7 százaléka maradt használható állapotban. A lakosság nagyrésze pincékben, óvőhelyeken húzta meg magát. A város halottak látszott.

- De a párt, a magyar kommunisták hívó szavára a budapesti nép felébredt halálos dementséjéből, a fővárosban megindult az élet, amely végül győzedelmeskedett a halál felett.

- Ezekben a napokban a budapesti munkások dicsőséges tettekkel irták be nevüket a magyar történelmi lapjaira. Ők mutattak példát - élükön a kommunistákkal, a munkaeltakarításában, ők indították meg a tönkretett üzemekben a termelést. A párt szavát követve önzetlenül és fegyelmetlenül dolgoztak az infláció legsúlyosabb napjaiban is, szilárdan bizva a jobb jövő, a szocialista Magyar-ország felépítésében. Peldájukat követve, tetteiktől felkésítve össze fogott Budapest egész népe, hogy fővárosát szebbé tegye, mint valaha volt.

- A szótromboltság kifosztott budapesti gyárak rendbehozása, termelésük megindítása különös jelentőségű volt nemcsak Budapest, hanem az egész ország szempontjából. Budapest nem csupán egyik nagy városa, nem egyszerűen egyik ipari géppontja hazánknek, hanem valóban az ország szíve, fő ütőere. A fővárosi gyárak termelésének megindítása egyben az ország szívműködésének megindítását jelentette.

- Nem kisebb az érdeme a budapesti munkásoknak a közlekedés újjáépítésében. A magyar ut- és vasúthálózat központja Budapest. Az utak és vasutak rendbehozása, üzembehelyezése, nemcsak a főváros, hanem az egész ország számára létkérdés volt. A dunahidak hiánya nemcsak Pest és Buda közt gátolta a forgalmat, hanem az ország keleti részét szakította el a nyugati résztől, a borsodi iparvidéket a Dunán túl től megakadályozta az ország gazdasági életének egységes vérkeringését.

/Folyt.köv./

Ko

B 27. kiadás

1955. február 13.

18

óra perc

/Hidas István beszéde, 3. folytatás./ Li Gyula En

Ezekben az időkben vívták meg a budapesti munkások a hitelesítést, melyeket ütközetről-ütközetre lelkesedéssel kísért figyelemmel az egész magyar nemzet. A budapesti munkásság öntudatának, hazafiaságának és szaktudásának hőskölteményévé lett a kaszthid megépítéséért vívott harc. Több volt mint munkásharc: a magyar ujjépítés szimbóluma lett, hogy a felszabadításnak első övforgatójára elkészült ez a hid. A főváros munkássága, a párt vezetésével győzött ebben a harcban is! /Budapest

- Ezekhez a hősi erőfeszítésekhez az adott erőt a budapesti munkásoknak, hogy érezték, tudták: a hidakat, a vasutakat, Budapestet és az egész országot maguknak, nem a tőkeeknek, hanem a népnek építik. A budapesti munkások a párt szavát követve nem csak az ujjépítés frontján, hanem a nép hatalmáért vívott harcokban is döntő súllyal érvényesítették erejüket és történelmi jelentőségű hősi tetteket hajtottak végre. A budapesti munkások mindig élen jártak a külföldi imperialistáktól támasztott magyar reakció elleni harcban, kereszténrszük vált a fordulat évének győzelmében, a hatalom kivívásában. A munkáosztály erységének megteremtése és az a tény, hogy a dolgozó parasztsággal szövetséges munkáosztályunk a hatalom kizárólagos birtokosává lett, a fejlődés hatalmas lehetőségeit tárta fel az egész magyar nemzet számára.

- A budapesti munkások öntudatosan vállalták azokat a történelmi feladatokat, amelyek rájuk, mint az ország vezető osztályának tagjaira hárultak. Eljártak a munkáosztály és a dolgozó parasztság szövetségének erősítésében, teljes erővel segítették a magyar falu népét, az új munkafoglalásban, a földreform végrehajtásában és vívmányainak megvédelmezésében. Segítettek és segítettek abban is, hogy a magyar dolgozó parasztság tömegei ráérhessenek felemelkedésük igazi útjára, a nagyüzemi szövetkezeti gazdálkodásra.

- A budapesti munkások mindig különösen nagyra becsülték a népet szolgáló tudomány és a haladó kultúra értékeit és ezeknek az értékeknek a létrehozóit. A budapesti munkások a néphez hű értelmiséggel összefogva hozták létre az elmúlt leosztendő alatt azokat a rendszerű alkotásokat, amelyekre az egész népünk joggal büszke. Munkáosztályunk leévs hősi munkájával bebizonyította, hogy az egész magyar nép hivott vezető osztálya, hogy az ország irányításában, a termelésben, a kultúra és a műveltség gyarapításában, és a nép, a haza ellenségével szembeni harcban egyaránt vezető szerepre képes. Diadós hősi munkáosztályunknak, mely győzelmekre viszi hazánkban a szocializmus ügyét. /Taps/

/Folyt. köv./

B 28. kiadás 1955. február 13.

19 óra 15 perc

/Hidas István beszéde, 4. folyt./ Li Gy Mi Bn

- Elvtársak! Leosztendő alatt szép fővárosunk hatalmas fejlődésen ment keresztül. A budapesti munkásság leosztendő minden napi erőfeszítései, hősi munkája közben megelődött, öntudatban gyarapodott, élte jobbra és szebbé vált, s ezzel együtt növekedett termelési kedve, ezzel párhuzamosan fejlődött Budapest ipora is. A fővárosi üzemek termelése leosztendő alatt megtöbbszörözött. Ez a szakadatlanul növekvő termelés hivatott kielégíteni - a termelékenység megfelelő emelése és az önköltség csökkentése révén - a lakosság egyre fokozódó szükségleteit, igényeit.

- Leosztendő alatt az ipari termelés növekedésével együtt fejlődött fővárosunk egész élete. Az új gyárak mellett a lakások tízezrei épültek fel, illetve épültek ujja és juttattak otthonhoz sok budapesti dolgozót. Jelentős fejlődést mutat Budapest egészségügye is. Ma minden dolgozó ingyenes társadalombiztosításban részesül és modern egészségvédelem számos vívmánya biztosítja a fővárosi dolgozók egészségének, munkaképességének megőrzését. Az anya- és családvédelmi intézkedések hatására növekedett a születések száma, csökkent a csecsemőhalandóság. Ingyenes bábkezelés juttatása, bölcsődék és óvodák száza könnyítik meg a budapesti anyák gondjait.

- Budapestnek mindig vezető szerepe volt a magyar kulturális életben. Újjászülött népi, nemzeti kulturánk leosztendő fejlődésében is döntő sulyot szentelt a főváros kulturális eredményei, a népművelés terén elért vívmányai. A kultúra Budapestén is igazi támaszpont lett a felszabadulás után. Új népkönyvtárak, kulturátházak, klubok egész sora létesült. Kétszázötven színház működik, mint 1938-ban, ezek a színházak államilag támogatott házak előtt játszanak és még így sem tudják kielégíteni valamennyi színházkezelő igényét. A budapesti mozis előadásait 1954-ben mintegy 25 millió néző látogatta. A fővárosi egyetemeken és főiskolákon ma ötszörannyi hallgató tanul, mint 1938-ban, s a diákok jelentős része munkás, vagy paraszt származású. A budapesti értelmiség leosztendő alatt nemcsak műveikkel, művészeti alkotásaikkal az elmúlt leosztendő alatt nem egyszer szerezték nemzetközi elismerést is az új magyar kulturának.

- Mindaz csak egy-egy részlete annak a fejlődésnek, amely egészében azt mutatja, hogy népünk, s ezen belül Budapest népe, a párt vezetésével élni tudott a Szovjet Hadsereg által leosztendő előtt kapott szabadsággal. A kifosztott, háborútól elgyötört magyar fővárost egy évtized alatt virágzó, látkető életű újjászülött Budapestté tettük.

/Folyt.köv./

Ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1955. február 13. 10 óra 05 perc

/Hidas István beszéde. . . 5. folyt./ § PE Li Mi Bn

Elvtársak!

A budapesti dolgozók előtt most új, nagy feladatok állnak. Ezeket a feladatokat az eddig kivívott eredményekre támaszkodva és a tiz esztendő alatt szerzett tapasztalatok figyelembevételével kell megoldani.

E feladatok között első helyen kell megemlíteni a budapesti ipar teendőit. <sup>munkáiban</sup> A fővárosban az ország iparának több mint ötven százaléka. A budapesti gyárak termelése tehát rendkívül jelentősen befolyásolja az ország iparának jó vagy rossz munkáját. A Központi Statisztikai Hivatal a múlt év között jelentése az 1954-es terv teljesítéséről szocialista iparunk jelentős eredményeiről ad számot. A szocialista ipar termelése 1954-ben 3,1 százalékkal növekedett. Az életszínvonal emelkedésére jellemző növekedése és erre mutat a kiskereskedelmi áruforgalom 21 százalékos növekedése is. A szocialista ipar 1954 évi tervteljesítésének értékét növeli az a tény, hogy a tavalyi esztendő a villamosenergia és szénhiány, valamint a mostoha tél miatt rosszul kezdődött az ipar számára, az első negyedéves tervet nem teljesítettük. De az év véére az ipar behozta ezt az elmaradást. Nagy harcot folytatott ezért a magyar munkássztyál és ebben a harcban élen járt Budapest munkássága, műszaki értelmisége.

↳ a munkások és alkalmazottak reálbérének 15 százalékos

De az eredmények mellett rá kell mutatnunk először is az ipari termelés néhány alapvető gyengeségére is.

1954-ben a magyar ipar termelése nem fejlődött megfelelően. Az iparunk többségét jelentő minisztériumi ipar termelésének mindössze 0,3 százalékkal növekedett, a munka termelékenységének másfél százalékkal csökkent, az önköltség pedig az előző évhez képest emelkedett. Ilyen körülmények között egyáltalán nem lehettek elégedettek, az ipari termelés 1954 évi alakulásával. A szocializmus építése és a nemzetközi helyzet alakulása is feltétlenül megköveteli, hogy véget vessünk ipari termelésünk egy helyben toporogásának. A lehetőséginket szem előtt tartva, a helyes arányok kialakításával folytassuk a szocialista iparosítást és ezen belül a nehézipar fejlesztését. Sokasom elveszhetjük szem előtt, hogy csak az állandóan növekvő ipari termelés biztosíthatja a lakosság növekvő igényeinek kielégítését, életszínvonalának emelését, a fejlett szocialista mezőgazdaság szükségleteit, honvédelmünk erősítését.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955. február 13.

19 óra 10 perc

/Hidas István beszéde. . . 6.folyt./ § PE LI MI Bn

És a termelés mennyiségi növelése már távolról sem elég. <sup>ezért alakult ki nehéz helyzet, mert iparunk nem</sup>  
N munkahajtotta végre az MDP III. Kongresszusának a termelékenység növelésére és az önköltség csökkentésére vonatkozó határozatát.

A felszabadulás óta azért fejleszthettük gyorsan a nép gazdaságunkat, mert annak feltételeit a termelékenység állandó és gyorsított emelkedése és az önköltség csökkentése biztosította. Népgazdaságunk további fejlesztésének, a szocialista iparosításnak ez továbbra is elengedhetetlen követelménye. Világosan kell látnunk, hogy kitűzött céljainkat csak akkor tudjuk megvalósítani, ha 1955-ben sikerül fordulatot elérnünk a két döntő területen.

Elvtársak!

Az 1955 évi terv nehéz, de reális, megvalósítható feladatokkal állít népgazdaságunk, a magyar dolgozók elé. Mindenekelőtt kedvező fordulatot kell elérnünk a termelékenység és az önköltség alakulásában. Legközelebbi feladatunk, hogy minden részletben egyenletesen teljesítsük az első negyedévi tervet. Ebben nagy segítséget nyújthat a mindjobban kibontakozó felszabadulási munkaversegyben, a 1955-ös tervünk erősítése. A felszabadulási munkaversegyben, a 1955-ös tervünk erősítése nagy szerepet kell játszani a budapesti dolgozóknak, s köztük mindenekelőtt a budapesti kommunisztáknak. Pártunk és kormányunk szilárdan bizik a sok csatában megcélzott budapesti munkásokban, számít a fővárosi dolgozóink erőfeszítéseire, amelyekkel mint már annyiszor a múltban, a jövőben is biztosan kivívjuk a sikert.

Elvtársak!

Népműnknél tíz év óta elért minden eredménye elválaszthatatlanul összeforrott a Magyar Dolgozók Pártja, a magyar kommuniszták hősi munkájával. A Szovjet Hadsereg megerősítette a lehetőségeket, de Budapest népét közvetlenül a párt szervezte, a párt ereje, a kommuniszták aktivitása és példamutató sa ráta felkabarításából és vitte harcra az új életért.

A párt, a magyar újjászületés nagy pártja volt az, amely megmutatta a kivezető utat a kátyubajutott magyar politikai életből. A munkásság, parasztság és értelmiség demokratikus, hazafias összeforrásának központi gondolatával nemcsak a magyar nép akaratát fejezte ki, hanem megerősítette azt a valódi erős erőt is, amely képes az ország felvirágoztatására.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955. február 13.

19 óra 15 perc

/Hidas István beszéde. . . 7.folyt./ § PE Li Mi Bn

A kommunisták már a felszabadulás első perceiben óvták a népet mindenféle csodavárástól, hangsúlyozták: "Magunknak kell dolgoznunk, ha hazánkat fel akarjuk építeni." A párt minden erőszakség, hazafias erő összeforására és példamutatására hívta fel a kommunistákat: "Legyen büszke minden kommunista arra, hogy ő hozza a legnagyobb áldozatot hazájának talpraállításáért..." Így hangzott a magyar kommunisták szava, amikor 36 éves, áldozatos, hősi munkája a felszabadulást követő évtizedben szürke szőkeként és meghozta gyűlölcseit.

A kommunisták pártja egy évtized alatt többet tett országunk függetlenségéért, hazánk felvirágoztatásáért, népünk felmentéséért érdekben, mint bármely más politikai párt a magyar nemzet eddigi történetében. A Magyar Kommunista Pártj: tíz esztendő alatt kifejtött munkájával nagy gyökereket eresztett dolgozó népünk tönkerei között, a magyar népvezető ereje, elkötelezettségének motorja, élő lelkiismerete lett. Felszabadulásunk tízedik évében pártunkat a magyar nép határtalan bizalma és szeretete övezi. Soha el nem múló hűlé és dicsőség övezi a Magyar Kommunista Pártj: amely munkásságát a dolgozó népünknek kipróbált szervezője és vezetője, a szocializmus építésében a további sikereink kiváltója. /Lelekes taps. /

Tisztelt elvtársak!

Hazánk tíz esztendőre fejlődését eddig is jelentősen befolyásolta - és ez természetesen a jövőben is így lesz - a nemzetközi helyzet. Felszabadításunk megnyitotta az utat a magyar nemzet számára a békeszerződés, a szabad népek hatalmas táborába. Pártunk és kormányunk az elmúlt tíz év alatt nagy erőfeszítéseket tett, hogy a Szovjetunió és a baráti népi demokráciák oldalán a 900 millió béke-tábor hű és tagjait a maga erejével is hozzájáruljon a tartós béke megvédéséhez és megszilárdításához. Pártunk és kormányunk politikája - békepolitika. Ezt a politikát a dolgozó magyar népteljes szívvel helyesli. De ugyanakkor tudatában vagyunk annak, hogy felelősséggel kell éberségünket a háborús gyújtogatók nesterkedésével szemben.

A tények arra figyelmeztetnek, hogy az imperialisták - élükön az Amerikai Egyesült Államok háborús spekulálókörével, nem mondják le agresszív céljaikról, nem tanulnak a történelmi tanulságokból, nem tettek le a Szovjetunió és a többi békeszerződő ország elleni kalandor terveikről.

/folyt. köv./

Ko

/Hidas István beszéde... 8. folytatás / § PE Mi Li En

Ennek egyik legvilágosabb bizonyítéka, hogy urnapólyos irodalmat  
 sutbadobva, a nemzetközi szerződéseket és megállapodásokat felülvizsgálva,  
 gyakorlati intézkedéseket tettek Nyugat-Németország felfegyverzésé-  
 sére és támadó háborús tömbjébe való bevonására. Az imperialisták  
 Nyugat-Németországban éleztetik a fasizmus kísértetét, azt a  
 fenyegető árnyékot, amely egy évtizeddel ezelőtt sötétségbe borí-  
 totta a világ arát. Háborús terveikben eszközöként akadják felhasz-  
 nálni azt a német militarizmust, amely az utolsó fél évszázad alatt  
 mérhetetlen szenvedést zúdított Európa népeire. A német katonacsiz-  
 mának utját tíz és tizmillió halott, százn millió gyötörtől kita-  
 szított földönfutó jelzi. A német militaristák irazi arcát a Szov-  
 jetunió elpusztított területei, Párizs megszállása, London bombázá-  
 sa, Belgium és Hollandia kifosztása, a romm adóntott Varsó és Buda-  
 pest felrobbantott hidjai mutatják meg. Az imperialisták -  
 amint azt az amerikaiak jelenlegi tajvani agressziója is bizo-  
 nyítja - hamar megfogadják arról. De a népek nem felejteneik!

Elvtársak! és nem felejtse a magyar nép sem!

Dolgozó népünk békét akar. Békésen mutatja az a lelke-  
 sedés, amellyel a Bécsi Világtanács legújabb felhívást fogadta.  
 A magyar nép az aláírások millióival is kifejezi békéakarát és  
 elszánt tiltakozását a német Wehrmacht feltámasztása, a pusztító  
 atom- és hidrogén-bomba felhasználása ellen. A mi népünk ott neme-  
 tel a békéért harcolók véreláthatatlan soraiban, ott küzd a munka,  
 a tudomány, a kultúra frontján is a jobb, emberibb, szabadabb  
 életért, amelynek áltató eleme, feltétele a béke.

A mi népünk különösen sokat szenvedett a német militariz-  
 mustól. A magyar történelm 400 évét az a német militarizmus töl-  
 tötte meg gyászal és szenvedéssel. Nemzetünk történelmi tapaszt-  
 alyai tanították meg arra, hogy teljes meggyászban felismerje azt  
 a veszélyt, amelyet Nyugat-Németország újra felfegyverzése jelent.  
 A magyar nép tehát minden erejével harcolni akar a német militariz-  
 mus feltámasztása ellen, hozzá akar járulni a világbéke megoltal-  
 mazásához.

A felszabadult magyar népnek van mit megvédenie, s éppen  
 ezért nem riad vissza semmilyen áldozattól, hogy megvédje addigi  
 építő munkájának eredményeit, /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955. február 13.

M óra 30 perc

/Hidas István beszéde. . . 9.folyt./ § PE Li Mi Bn

biztosítsa hazája függetlenségét és szabadságát. Magyarország képviselői a demokratikus országoknak az elmúlt év végén Moszkvában megtartott értekezletén jóval szövezték le: "a magyar kormányküldöttség az orosz magyar nép nevében nyilatkoztatta ki: Magyarország minden erejével kész harcolni a béke megvédéséért."

A moszkvai értekezlet egyik bizonyára volt annak, hogy népünk ma már nem magányosan, elszigetelten, hanem a békeszerető népek legyőzhetetlen táborával elszakíthatatlan egységben folytatja ezt a harcot. A béke és a demokrácia hatalmas táborának nemcsak elhatározása, hanem elegendő ereje is van ahhoz, hogy megvédelmezze igazságos ügyét, és hogy minden fajta imperialista agressziót csufos kudarcra ítéljen. Az imperialisták a békeszerető népekkel szemben az "erőpolitika" módszerét akarják alkalmazni. Molotov elvtárs mon-  
dotta, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának legutóbbi ülésén: "Itt van az ideje, hogy megértsék, hogy a Szovjetunió és az Egyesült Államok között az erőviszonyok terén immár eldőlt a helyzet, . . . a Szovjetunió nem gyengébb az Amerikai Egyesült Államoknál."

A magyar nép törhetetlen barátságban és szövetségben a hatalmas Szovjetunióval és a többi békeszerető népekkel, szilárdan bizik a béke ügyének diadalában.

Elvtársak!

Budapest felszabadulásának tizedik évfordulóján a főváros és az orosz ország népe bizalommal néz a jövőbe. Az ország népe szeretettel és büszkeséggel tekint ezen a napon a magyar fővárosra és hálával gondol a hős felszabadítóira. Budapest népe nagy ünneppel azzal válaszol az ország minden részéből feléje áradó forró szeretetre, azzal mutatja meg háláját a felszabadító Szovjetunió iránt, hogy megfogadja: az elkövetkezendő időkben is erejét nem kimélve munkálkodik városa, s hazája felvirágoztatásán; népünk felemelkedésén, - a szocializmus felépítéséért, a béke megvédéséért. /Taps/

Eljen a magyar nép igaz barátja, a nagy Szovjetunió! /Leikes, nagy taps./ Eljen a világ békéjének hatalmas őrzője, Budapest felszabadítója, a hős Szovjet Hadsereg!

Eljen az örök és megbontathatatlan magyar-szovjet barátság! /MTI/  
/Hosszantartó, lelkes taps./

Ko

M TI B E L F Ö L D I H I R E L

B 34 kiadás

1955. február 13.

19 óra 51 perc

800 SZÁZSÁLLÓT CSERÉLT GAZDÁT A VASÁRRAI GAZDÁGOS VÁSÁRON ZALAEGERSZÉGEN

Via -MS Gy Bn

1955. február 13.

Vasárnap a karantellai havas eső ellenére mintegy 15.000 dalgózó paraszt kereste fel a zalaegerszegi országos állat- és kirakodó vásárt. A környékbeli községekből közel 4000 szarvasállatot hajtottak fel. Az árak az előző vásárhoz viszonyítva emelkedtek. Egy pár magyar-félvér icásló 7000-8000 forintba került. A jó tejű, egyetlen járná zásra is alkalmas tehének 5000-5500 forintért keltek el. A magas árak némileg csökkentették a vásár forgalmát, de a felhajtott állatokból így is mintegy 800 ezer forintnyi

A jólekerült vásár után a gazdák ezrei keresték fel a ruházati és más közszükségleti cikkeket árusító sátrakat. Néhány óra előtt több mint másfélmillió forint értékben vásároltak rövidáru, közszükségleti és egyéb ipari cikkeket. Főleg magánkisiparos is árusította saját készítményeit. A vásáron több gazda sajátfaragva szőlőkéreg kőtepeket mutatott be, amelyekből a helyszínen lehetett rendelni. A szőlősgazdák a vásáron mintegy ezer szőlőkéreg rendeltek. /MTI/

ÚJ KULTURÓTHONT AVATNAK VASÁRNAP CIRON

Via LI/Szl Bn

1955. február 13.

Vasárnap avatták fel Tolna megye 108. kulturóthont Ciron. Az új kulturóthon 90.000 forintos költséggel készült. Egy régi, félbenmaradt épületet hoztak helyre kulturóthon céljára. Van olvasótér, szakköri szobája, előadó terem és ültözője is. Vasárnap délután a közelhultban alakult községi kulturóterde mutathozott be sikerrel a kulturóthonban. /MTI/

az új

---

Pongrácz Kálmán beszéde

MS/Cy bn Az alábbiakban a Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Pongrácz Kálmánnak, Budapest. Főváros Tanácsa Végrehajtó Bizottsága elnökének a főváros felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából az Erkel Színházban tartott ünnepi dísz-előadáson elhangzott megnyitóbeszédét. Meretét később adunk.

x x x

-Tisztelt ünneplő közönség! Tisztelt elvtársak! Üdvözlöm a Magyar Dolgozók Partja Politikai Bizottságának megjelent tagjait /Nagy taps/, élükön a Központi Vezetőség első titkárával, Rákosi Máttyás elvtárral /Hosszantartó nagy taps/. Üdvözlöm a Központi Vezetőségnek megjelent tagjait, /élénk taps/. Üdvözlöm a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és kormányának megjelent tagjait. /Nagy taps/.

- Üdvözlöm a Szovjetunió budapesti nagykövetségének megjelent tagjait /Lelkes, nagy taps/

- Üdvözlöm valamennyi kedves vendégünket /Taps/.

- Az emlékezés és a hála, a szabadság és a béke nagy ünnepére gyűltünk egybe. Tíz év kemény munkája, sok nehéz feladata, a hétköznapi gondjai és örömei nem halványították szívünkben és emlékezetünkben 1945 február 13-ának felejthetetlen napját. Frissen, elevenen él bennünk ez a nap, és nőttön-nő tiszta fénye, amint időben és térben távozik. Velünk ünnepel és emlékezik az újjáépült főváros lakossága, velünk emlékezik szinte az országban millió és millió magyar. A mi örömünk részesei a baráti országok népei, akik szintén ezekben a hónapokban köszöntik szabadságuk megszűlésének évfordulóját.

- Ma tíz éve Budapest lakossága a köszönet és a hála szavaival fordult a város megmentőjéhez, felszabadítójához, a nagy és diadalmas Szovjet Hadsereghez. /Hosszantartó, nagy taps/. A kegyelet és a hála zászlóját hajtjuk meg a szovjet hősök sírjai és szívünkbe zárt emléke előtt, akik a magyar sikágon, a budai hegyekben, a város kövezetén legdrágább kincsüket, életüket adták népünk szabadságáért. A budapesti anyák, akik nem akarják, hogy gyermekeik új háboru martalócai legyenek, mély megilletődéssel fordulnak a szovjet anyákhoz, akiknek fiai a magyar földben nyugszanak. A szovjet gyermekek, akik elvesztették apjukat, fogadják el a mi gyermekeink háláját és köszönetét. A nagy Szovjetunió népei, a mi testvéreink, legyenek meggyőződve róla, hogy a magyar néphálája, barátsága irántuk éppoly erős, mint amilyen forrón szeretjük visszanyert szabadságunkat.

/Folyt.köv./

Kp

/Pongrácz Kálmán beszéde, 1. folyt./ MS/Gy Bn

- Nagy ünnepünkön kegyelettel emlékezünk hőseinkre, és mártírjainkra, illegális harcosainkra és partizánjainkra, akik a szabadság küszöbén haltak meg, és már nem érheték meg áldozatos életük céljának megvalósulását. Mély fájdalommal és részvéttel emlékezünk arra a soktízezer budapesti lakosra, akiket a náci fenevadak örökre elhurcoltak szereteteik köréből, akikre nem virradhatott fel a béke és az emberi jogok korszaka. Budapest lakói sohasem feledkeznek meg azokról, akik mint a hitlerellenes nagy nemzetközi összefogás harcosai vagy mint a náci embertelen erő-áldozatai életüket adták országunkért, városunkért, az emberi haladás ügyéért.

- Ma tíz éve a felszabadultságunk, a bizakodásunk, az élet értelmébe vetett hitünk megújulásának felejthetetlen napján elült a harci zaj és sokak kételkedése, reménytelensége, gáncoskodása ellenére a tetszhalott városba visszatért az élet. A szörnyű vérvesztésről, a Dunába hullott hídak, a lerombolt lakónegyedek és kifosztott üzemek, az élelem- és anyagihiány ellenére Budapest élni akart. A Szovjetunió baráti segítsége, támogatása, a Magyar Kommunista Part által vezetett budapesti munkásság, az ország egész lakosságának együttérzése és építő szándéka nyomán ebből az akaratból valóban pezsgő élet fakadt, új hídak, korszerű üzemek, lakótelepek és iskolák emelkedtek.

- Sokan voltak, akik névtelenül, köszönetet sem várva végeztek áldozatos munkát azért, hogy visszatérjen az élet a tönkretett városba. Üzemi párttitkárok és üzemi bizottsági vezetők, akik a gyárak újból meginduló munkáját szervezték, a vasut hősei, akiknek erőfeszítése nyomán élelem érkezett az éhező fővárosba, az első villamosok megindítói, akiknek kezemunkája eredményeként kapott Budapest közlekedést, a víz-, gáz-, áramszolgáltatás újjáépítői, akiknek munkája segítette a meginduló életet, és a többi budapesti dolgozó, akik keményen dolgoztak szeretett Budapestünkért, voltak azok, akikhez ma hálánk és köszönetünk száll. Az elvtársi barátság, a családját, szülővárosát és hazáját szerető békés emberek melege köszönetével fordulunk mindazokhoz, akiknek fáradságot nem kímélő munkája, odaadó áldozatos szorgalma és tudása lehetővé tette, hogy a lerombolt és kifosztott, éhező és holt városból a szocializmust építő népi Magyarországnak az eddigénél szebb, nagyobb és egészségesebb fővárosa, a nép küldöttei által vezetett és igazgatott szocialista főváros legyen.

- Budapest sorsa egybeforrott az ország sorsával. Budapest felszabadítása erőt és reményt öntött a hazalakosokba, hogy a lealázó szolgálat, a szenvedés, a háború és a gyász már nem tart sokáig.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37 kiadás

1955. február 13.

20 óra 35 perc

/Pászczák Kálmán beszéde, 2. folyt./ M3/Gy Bn

A február 13.-i nagy győzelem után nemsokára felvirradt legnagyobb nemzeti ünnepünk, április 4-ének napja. A mai évfordulót nemcsak a budapesti lakosság, de az egész magyar nép szívébe zárta, ünnepének tekinti. Városunk szeretete egybeforrott hazánk szeretetével, a szabadság és a béke szeretetével. Nincs olyan jóakarata budapesti lakos, aki lerombolva akarja látni házainkat, kórházainkat, aki azt akarja, hogy viraszó kerülete helyét az atomtomba hamuja borítsa. Nincs olyan becsületes magyar, aki belenyugodna olyan tervekbe, amelyek eredményeképpen hazánk szabad földje ismét a szolgálat, az eddigieknél borzalmasabb erejű pusztítás színteré legyen.

- Ebben az elhatározásban egyek velünk Sztálinnád és Varsó, Hirosima és Drezda, Szófia és Prága lakosai, de úgy érzem, Coventry, London és NewYork, Bécs és Párizs dolgozó milliói is.

- Mégis, mai ünnepünkön nem feledkezhetünk el azokról a sötét erőkről, azokról a gyalázatos tervekről, amelyek nem törődnek a gyászoló anyákkal, a szüleiket nem ismerő árvákkal, a nyomorékokkal és a rokkantak emlékeivel, a népek legyőzhetetlen élni akarásával, s fel akarják fegyverezni a lepusztított fegyverekkel a volt háború gyilkosait, szabad kezet akarnak adni a városok rombadöntőinek és hóhérsainak.

- Halottaink emléke, városunk alig beheggett szörnyű sebei, történelmünk tapasztalatai nyomán mai ünnepi évfordulónkon elszántan kiáltunk nemet ezeknek a törekvéseknek. A béke erőt szabodították fel a fővárost, a béke erőt építették ujja. Évfordulónkon szilárdan elhatározzuk, hogy ezt a békét, hazánk és fővárosunk békéjét, az európai, ázsiai népek és városok békéjét nem engedjük megsemmisíteni.

- Ezeknek az emlékeknek, gondolatoknak és elhatározásnak jevényben megnyitom a Budapest felszabadulása 10. évfordulója alkalmából rendezett díszünnepséget.

- Nérem Hidas István elvtársat, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagját, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettesét, mondja el ünnepi beszédét.  
/Taps./ /MII/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1955. február 13 20 óra 55 perc

ORSZÁGSZERTE A LEGJOBB BÉKEHARCOSOKNAK VÁLASZTJAK KÜLDÖTTNEK A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSRA.

ö Vid -cz/Szl Li, Bn

1955. február 13.

Tizenegy küldött képviseli Győr városát a IV. magyar békekongresszuson

Vasárnap délelőtt a győri üzemek, hivatalok békeküldöttel a "Felszabadulás" kulturotthonban gyűltek össze, hogy megválasszák azokat, akik a negyedik magyar békekongresszuson képviselik majd Győr városát békéért harcoló lakosait.

Horváth István a városi tanács vezrehajto bizottságának elnöke nyitotta meg a tanácskozást, majd dr. Szóllás Rezső <sup>tanár</sup> tartotta meg ünnepi beszédét.

Ezután a résztvevők elmondották, hogyan állnak helyt munkájukban a béke frontján, néprazdaságunk erősítésében.

Rédei Lajosné a győri Lenszövőgyár munkásasszonya azoknak az anyáknak nevében tiltakozott egy újabb háború kirobbantása ellen, akik - mint ő is - gyermekeiket veszítették az elmúlt háborúban. - Azért harcolok - mondotta - a gyárunkban alakult 18 békebrigád egyikében, hogy jó munkával is erősítsük a békétáborot.

Voltak küldöttek, akik díszes albumban hozták az üzemükben gyűjtött tiltakozó aláírásokat. Így Bauer Ferenc a Wilhelm Pieck-gyár béketitkára is elhelyezte az elnökség asztalára azt a szép albumot, amelyben a Wilhelm Pieck-gyár dolgozóinak tiltakozó aláírásait kötötték egybe.

Számos hozzászólás után küldöttségek üdvözölték a tanácskozást, majd Máté Józsefet a Wilhelm Pieck-gyár többszörös sztahanovista lemezlakatosát, a gépipar kiváló dolgozóját már az üzemben azért választották meg küldöttnek, mert minden dolgozótársa tudja, hogy teljes erejével a békéért, a szocialista Magyarország felépítéséért harcolt. Ő lett most a város küldötteinek egyike is. Máté József mindent a békének köszönhet. Tíz év alatt sokat fejlődött: az egykori lakatosinas - most harmadéves műszaki egyetemista. Eljuthatott 1951-ben a Lengyel Népköztársaságba is üdülni. Tanja lehetett annak a küldöttségnek, amely legutóbb a Német Demokratikus Köztársaságban járt.

/ megválasztották Győr város küldötteit a IV. magyar békekongresszusra. /folyt.köv./

Ko

MT BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. február 13.

21 6 p

/Országszerte a legjobb békeharcosokat 1 folt ö Vid - cz/Li/2g Bn /

Éppen a látottak és <sup>a</sup> tanultak erősítették meg abban az elhatározásban, hogy továbbra is még fokozottabban dolgozik, hogy ne ismétlődjen meg a gyár történetében még egyszer 1944 április 13-a, amikor egy nap alatt rommá bombázták a gyárat. Ne legyen még egy pusztítóbb háború az előbbinél.

Lengyel József Wilhelm Piaci-gyári főmérnök a másik küldött. 34 éve dolgozik a vasgyárban s mint a hidgyár egység főmérnöke csak a felszabadulás után több mint 100 hidat tervezett, amelynek nagy részét azért kellett megépíteni, mert ahelyükön állt hidakat a háború alatt felrobbantották. A felépült hidak a béke hidjai. Iszapszerű munkáját ismerik és becsülik dolgozótársai, a gyár vezetősége és munkájáért több kitüntetésben részesült már, többek között sztáhanovista mérnök, a gépipar kiváló dolgozója.

Huszonhét küldöttet választott  
Csongrád megye

Vasárnap Csongrád megye négy nagy városában jöttek össze találkozóra a megye legjobb békeharcosai. Szentesen, Csongrádon, Makón, Hőmezővárosban ezer és ezer munkás, paraszt, értelmiségi, katonák, diákok, háziasszonyok, kisember névben hangsúlyozták a gyűlésök szónokai népünk elszánt békeakarátit, de egyben elhatározásait: kemény munkával erősítjük országunkat, növeljük erőinket. Makón, az ősi hegyházban, a mostani "József Attila" kulturházban a város és a járás 230 küldötte előtt Bárányos Pál pedagógus ismertette a békehare időszakos feladatait és beszéde után több, mint husz hozzászólás bizonyította: a magyar nép minden rétege világosan látja, tudja, hogy a Szovjetunió, Kína és a békétábor többi országa nem akar háborút, de azt a béképolitikát nem a gyengeség, hanem az erő sugallja. Erről beszélt Pavlov Györgyné ambrozfalvi egyénileg dolgozó parasztasszony, azt fejtegette Hajdu Gábor makói református lelkes, Babitszki Arad kisköböri pedagógus és ezt hangsúlyozták a többiek is. A békétábor körjébe vetett rendületlen hit esendült ki szavaikból, az, hogy tudjuk: a béke, a haladás erői ma már nagyobbak, mint a háború, a pusztítás erői, a társadalmi rendszerek közötti erőviszonyban pedig a szocializmus javára billent a mérleg.

/folt.t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 40. kiadás

1955. február 13.

21 óra 05' peró

/Országszerte a legjobb békeharcosokat... 2 folyt./

ö.vid. -cz/B Li Bn

A gyűlés résztvevői végül egyhangulag követelték: tiltsák be a tömegpusztító fegyvereket és akadályozzák meg a német militarizmus felélesztését.

A küldöttek átadták egymásnak a békealáírás gyűjtésénél szerzett tapasztalataikat is. Valamennyien örömmel számoltak be arról, hogy a falvakban a felnőtt lakosság túlnyomórésze már aláírta az atomfegyverek betiltását követelő íveket. Végül az országos küldöttek megválasztására került a sor. Többi között Hári István és Baranyó Sándorné tag-tagok és Ludányi László egyénileg dolgozó paraszt képviselő majd a makói járás népét a IV. Magyar Békakongresszuson. Mindhárman kitűnő munkát végeztek az aláírásgyűjtésnél és nagyszerűen állnak helyt a termelő munkában is.

Békenagygyűlés Baján

Bács megye déli részének dolgozói Baján gyűltek össze vasárnap, hogy tiltakozzanak Nyugat-Németország felfegyverzése, az atom- és hidrogénbomba használata ellen. Ott voltak a gyűlésen a környék délszláv lakosságának képviselői is, akiknek nevében Gorjanác István pedagógus hangsúlyozta: a bajai járásban lakó délszlávok hű katonái a béketalábornak és helytállnak a békeharokban az elkövetkezendő időkben is.

Kétezer asszony békealáírása

A szigetvári küldöttválasztó nagygyűlésen Papp Istvánné, az MNDSz helyi szervezetének elnöke az asszonyok békeharcáról számolt be. Elmondotta, hogy az MNDSz asszonyok az elmúlt hetekben Szigetvár minden házába bekopogtattak és ugyancsak egyetlen családot sem kerültek el a békeívről és egyetlen olyan dolgozóra sem találtak, aki alá ne írta volna az ívet. A IV. Magyar Békakongresszusra a kétezer asszony békealáírását Zrínyi Györgyvári várának képviselői díszített tarisznyába gyűjtötték össze.

Nyolcvan kisgyűlés a békéről Körnenden

A Vas megyei Körnend községben is járási béketalálkozót tartottak vasárnap. A lakosság hetek óta készült erre a napra és, hogy ez a köztalálkozó milyen alapos volt, mi sem bizonyítja jobban, hogy csak Körnend községben nyolcvan kisgyűlést tartottak a békéről az elmúlt napokban. A járási béketalálkozón az országos kongresszusra két küldöttet választottak.

/folyt.köv/ Ks)

/Országzsarte a legjobb békeharcosokat...3.folyt./ ö lid -cz Gy Li Bn

Kongresszusi küldöttválasztó gyűlés  
Tatabányán

Fejlődő, nagy bányászvárosunkban, Tatabányán a IV. Magyar Békekongresszus előkészületei során a bányákban, üzemekben és hivatalokban több, mint 200 küldöttválasztó értekezletet, baráti találkozókat tartottak. Ezekben a megbeszéléseken megválasztott békeharcosok - a lakosság minden rétegének képviselői - vasárnap a "Dózsa" városi kulturált otthonban kongresszusi küldöttválasztó gyűlést tartottak. A több mint háromezres békeharcoshoz Pásztor József népfront-bizottsági titkár szólt és többi között a következőket mondotta:

- Az elmúlt háború végén Tatabányán is álltak az üzemek, amerre néztünk, a pusztulás képe meredt ránk. A felszabadulás utáni tíz esztendő alatt több, mint 2400 új fürdőszobás lakás épült és igen sok bányász építettett magának saját házat. Új városrész hirdeti ma már Tatabányán népünk életerojét. Áruházat építettünk, új üzletek nyíltak és a füstös lebujsok helyett nagyszerű otthonokban szórakozik, művelődik a város fiatalsága. Gyere szépülő életünket fenyegetik az imperialisták, de tudjuk, hogy az erő a mi oldalunkon van, a béketábor legyőzhetetlen. Azért harcolunk, hogy mi is elősegítsük ennek a győzelmes erőnek állandó növekedését.

Az ünnepi beszéd után bányászok, értelmiségiek, papok, háziasszonyok és hivatalok dolgozói szólaltak fel, akik Tatabánya dolgozó népének békevágyát, helytállását tolmácsolták.

Roszler József vajár többi között a következőket mondotta:

- Nekünk bányászoknak az a kíváncsunk, hogy dolgozhassunk, békében nevelhessük családunkat. Jó munkahelyekről jóminőségű szénat akarunk adni az országnak. A tatabányai szénmedence bányászai szívvel-lelélekkel üzenik a kongresszusnak, hogy minden erejükkel a békéért dolgoznak, de ha kell, életük árán is megvélik szabad életüket.

A felszólalások után kongresszusi küldöttül választották többi között Reviczki Ferenc bányafőmérnököt, Kőszáros József, Gyéni István, Pédi Gáspár vajárokat és Kisbán Jenő sebészfőorvosot. A város MNDSZ-orszenyvi helyéből készített béketarisznyákat alkalmat a kongresszusi küldötteknek, amikben majd békeüzeneteket visznek Tatabányáról a IV. Magyar Békekongresszusra.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 42. kiadás 1955. február 13.

21 óra 35 perc

/Országszerte a legjobb békeharcosokat...4.folyt./ ö Vid -ez Gy Li Bn

Több mint 150 szabolcs-szatmári község békeharcosai választották meg küldötteiket a járási béketalálkozáson.

Szabolcs-Szatmár megyében a vasárnapi járási béketalálkozáson választották küldötteket.

Nyírbátorban - az egyik legnagyobb nyírségi községben - a járás mintegy 250 békeharcosa találkozott a feldiszipített "Báthory István" kulturházban. Soltész István emlékeztetett beszámolójában, hogy a Nyírség népe négy évszázadon át harcolt a német militarizmus ellen. Bocskai, Bethlen hajdúk között, Rákóczi seregeinek sorában ott küzdtek a nyírségi parasztok is. 1848-ban pedig a Nyírvasváriból származó Vasváry Pál zászlaja alatt harcoltak a császári seregek ellen a szabolcsi nemzetőrök. De a legtöbb szenvedést, pusztítást a II. világháborúban szenvedték el azoktól a fasisztáktól, akik napjainkban ismét háborúra készülnek Nyugat-Németországban.

Hovánszki István nyírlugosi dolgozó paraszt arról emlékezett meg, hogy a német SS-ek csak ebből a kis faluból 60 családot hurcoltak a haláltáborokba, s a háborúból 80 nyírlugosi férfi nem tért vissza.

Máriapócs bucsujárárhely lelkésze, Bodnár Sándor görögkatolikus pap féltzer békealáírást hozott a járási találkozóra.

A béketalálkozó résztvevői Leveleki Andrásné nyírlugosi háziasszonyt és Májer Istvánt, a nyírbátori "Lenin" tiszteletdíjazott dolgozóját választották békeküldöttül. Májer Istvánra nemcsak nélkül esett a választás. A járás egyik lekválőbb békeharcosa, aki mint állattenyésztési brigádvezető is példát mutat dolgozó társainak. Nagyrészt az ő jó munkájának köszönhető, hogy termelőszövetkezete jelentősen megerősödött és ma már messze környéken ismerik a "Lenin" tiszteletdíjazott állományát.

Mátészalkán a szatmári falvak közel 200 küldötte találkozott a "Zalka Máté" kulturházban. A béketalálkozáson a szatmári népművészek legszebb alkotásait adták át a kongresszusi küldötteknek. A nyírmogyosi asszonyok díszes falvédőt készítettek a békeesten. A féltzer himzött, féltzer festett kép játékos gyermekeket ábrázol. Az épályi dolgozó parasztok termésük legjavából küldtek ajándékot: egy hordócska bort, almát és egy buzákoszerut. A nagyecsediek kongresszusi ajándéka egy ecse di motívumokkal díszített terítő.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1955. február 13. 4,1 óra 50 perc

/ ORSZÁGSZERTÉ I. LÉPJEBB...5. folyt. 3 Vid /Szl Li, Bn/

amelyre ráhívták a község legjobb békeharcosainak nevét. A gyűlésen V. Lóczi Józsefné 10 gyermekes opályi parasztsasszony egy fehér salambot bocsájtott a levegőbe - mint mondotta - "amerre elszáll, hirdesse mindenkinek, hogy békét akarunk".

A felszabadulás tizedik évfordulóján tartották béketalálkozójukat a I. kerület dolgozói

Tíz éve szabad Budapest és tíz évvel ezelőtt a kerületek közül utolsónak, 1945 február 13-án szabadult fel az I. kerület, amelynek dolgozói a IV. Magyar Békakongresszusra készülve az évforduló napján béketalálkozót tartottak. A Népművészeti Intézet nagyszabású szünetelt erre az alkalomra, a kerület üzemeinek, intézményeinek, lakótömbjeinek legjobb békeharcosai gyűltek össze, hogy megválasszák küldötteiket. A találkozon Hont Ferenc Kossuth-díjas, az Országos Színháztörténeti Múzeum igazgatója mondott bevezető szavakat. Hangsúlyozta, hogy a kerület dolgozói a visszacsalódás és a csokelyó felkészülés jegyében ünneplik szabad életük tizedik születésnapját, olyan nemzetközi helyzetben, amikor az imperialisták újra láncra akarják lobbantani a világot. Minden békeharcosnak meg kell sokszorozni erejét ezekben a napokban, fel kell készülnie a béke, boldorabb életünk megvédésére. Ezután Darvasi István, a Magyar Távirati Iroda külpolitikai szerkesztője ismertette a nemzetközi helyzetet, majd a gyűlés résztvevői számos felszólalás során tették hitet a béke mellett. A felszólalások közben pirosnyakkendő uttorok köszöntötték a találkozó résztvevőit, majd egyhangú lelkesedéssel választották meg a kerület küldötteit, köztük Vidosa Jánosnét, a Budai Dobozgyár kiváló dolgozóját, Jávorka Sándor Kossuth-díjas akadémikust, Kuczka Péter Kossuth-díjas költőt, Géczy Kálmán bírót, Mikics Antal sztchanovista gépmestert, Szabó Imre püspököt, Fehér Pál sztchanovista mérnököt, Mesterházi Lajos irót és még több más kiváló békeharcost.

A béketalálkozó nagyszerű műsorral zárult. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. február 13.

21 óra 5 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenti február 13-án, vasárnap este 21 órakor:

Több helyen havazás

Szárazföldünk időjárásában az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. Európa északi felében kiterjedt havazások vannak, erős fagyokkal. Közép-Európában is több helyen volt kisebb havazás, a Földközi-tenger felől a magasan elnyomuló enyhébb légtömegek hatására.

Hazánkban vasárnap felhős volt az égbolt és főleg a déli és keleti irányokban többfelé havazott. A hőmérséklet napközben 1-4 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Felhős, párás idő. Több helyen havazás, havaseső. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet a maihoz képest alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 3 - mínusz 6, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 0 - plusz 3 fok között lesz.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 422 cm  $\sqrt{MTY}$

Kp

ÜNNEPI DISZELŐADÁS BUDAPEST FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

t Ec-HA/Szné/Sy Li Bn 1955. február 13.

A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága, Budapest Főváros Tanácsa és a Hazafias Népfront Budapesti bizottsága a főváros felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából vasárnap este ünnepi diszélőadást rendezett az Erkel Színházban. A gyönyörűen fel díszített színpad felett aranybetűs felirat hirdette: "Eljen és erősödjék a magyar nép és a Szovjetunió népeinek örök, megváltathatatlan barátsága."

Az ünnepség elnökségében foglalt helyet Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetésének első titkára, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Farkas Mihály, Hegedűs András, Apró Antal, Hidas István, Ács Lajos, Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István és Mekis József, a Politikai Bizottság póttagjai, Matolcsi János, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Erdel Ferenc, a Magyar-Szovjet Barátság elnöke, földművelésügyi miniszter, Paranyai János, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Biró Ferenc, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, Borsos László, az MDP V. ker. pártbizottság első titkára, Bartos István, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Barta Bertalan, a Lisnator és Cépyár igazgatója, Bereczky Albert református püspök, Borsányi Mároly pedagógus, Csikesz Józsefné, az MDP Budapesti Pártbizottságának titkára, Deák János Kossuth-díjas művezető, Ék Sándor Kossuth-díjas "Erdemes művész", Farkas László, az MDP Budapesti pártbizottságának második titkára, Földes László, a Rákosi Mátyás Művek Pártbizottságának első titkára, Gegesi-Liss Tál Kossuth-díjas, a Budapesti Orvostudományi Egyetem dékánja, Gyárcs László, a munkásmozgalom régi harcosa, Hantos János, az MSZT Budapesti szervezetének titkára, Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront Budapesti bizottságának elnöke, Hazai Jenő vezérmagy, Hevesi Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Horváth János, az MDP IX. ker. pártbizottság első titkára, Hunyó István, a munkásmozgalom régi harcosa,

Λ Az elnökség tagja volt

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1955. február 13.

22 óra perc

/Ünnepi diszelőadás...1.folyt./ t Bc-HA/Cy Li Bn

Illés Béla Kossuth-díjas író, Kiss László, az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Kadosa Pál Kossuth-díjas Erdemes Művész, Kassai Géza kandidátus, egyetemi tanár, Lörinczy Ferenc író, Kópácsi Sándor rendőrezredes, a Belügyminisztérium budapesti főosztályának vezetője, Kovács Antal, a DISZ budapesti bizottságának első titkára, Kovács Endre, a Budapesti Pártbizottság osztályvezetője, Komját Aladárné, a Társadalmi Szemle rovatvezetője, Köböl József, az MDP Központi Vezetőségének tagja, Kristóf István, az MDP Központi Revi- zions Bizottságának elnöke, Lengyel József, a KPM Vasuti Főosztály pártbizottságának titkára, Madarász Emil író, Mag Béla, a Katolikus Párok Országos Békébizottságának titkára, Mező Imre, az MDP Buda- pesti Pártbizottságának titkára, Mikó József, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának titkára, Móór János dolgozó paraszt, Muszka Imre Kossuth-díjas esztergályos, a Szocialista Munka Hőse, Nemes Dezső Kossuth-díjas, a Szikra Könyvkiadó vezérigazgatója, Non György népművelési miniszterhelyettes, Ormai Árpádné Kossuth- díjas sztahanovista, a Hazai Fésisfonó- és Szövőgyár szövődéjének h. vezetője, Pais Dezső Kossuth-díjas akadémikus, Pesta László, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Pioker Jenác Kossuth-díjas gyalus, a Szocialista Munka Hőse, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Puha László kisiparos, Pusztai Mihály őrnagy, az MSZHSZ budapesti bizottságának titkára, Rostás István, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Rátkó Anna, a SZOT tit- kára, Róder Béla Kossuth-díjas esztergályos, Suhajda József, Buda- pest III. ker. pártbizottság első titkára, Szili Géza, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Szőcs Sándor, Kossuth-díjas Kovács, művezető, Szűcs Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottságának titkára, Tóth Lajos vezérőrnagy, Vajdai Lajosné, az MNDSZ budapesti szervezetének elnöke, Varga Gyula altábornagy, Zsidi Gyula ezredes, Zsedely József Kossuth-díjas művezető.

Az elnökségben foglalt helyet A. J. Loszkov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa, valamint N. J. Bendura ezredes, a Szovjet Hadsereg képviselője.

/Folyt. köv./

Kp

M T I I BELFÖLDI H I R E K

B 46. kiadás

1955. február 13.

22 óra perc

/Ünnepi díszelőadás...1.folyt./ t Be-NA/Cy Li Bn

Illés Béla Kossuth-díjas író, Kiss László, az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Kadosa Pál Kossuth-díjas érdemes művész, Kassai Géza kandidátus, egyetemi tanár, Lárinthy Ferenc író, Kópácsi Sándor rendőrezredes, a Belügyminisztérium budapesti főosztályának vezetője, Kovács Antal, a DISZ budapesti bizottságának első titkára, Kovács Endre, a Budapesti Pártbizottság osztályvezetője, Komját Aladárné, a Társadalmi Szemle rovatvezetője, Köböl József, az MDP Központi Vezetőségének tagja, Kristóf István, az MDP Központi Revíziós Bizottságának elnöke, Lengyel József, a KPM Vasuti Főosztály pártbizottságának titkára, Madarász Emil író, Mag Béla, a Katolikus Hírek Országos Békabizottságának titkára, Mező Imre, az MDP Budapesti Pártbizottságának titkára, Mikó József, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának titkára, Moór János dolgozó pereszt, Muszka Imre Kossuth-díjas eszteregályos, a Szocialista Munka Hőse, Nemes Dezső Kossuth-díjas, a Szikra könyvkiadó vezérigazgatója, Ném György népművelési miniszterhelyettes, Ormai Árpádné Kossuth-díjas sztahanovista, a Hazai Péstifonó- és Szövőgyár szövődéjének h. vezetője, Pais Dezső Kossuth-díjas akadémikus, Pesta László, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Pioker Jenác Kossuth-díjas gyalus, a Szocialista Munka Hőse, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Puhá László kisiparos, Pusztai Mihály őrnagy, az MSZHSZ budapesti bizottságának titkára, Rostás István, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Rátkó Anna, a SZOT titkára, Róder Béla Kossuth-díjas eszteregályos, Suhajda József, Budapest III. ker. pártbizottság első titkára, Szili Géza, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Szőcskei Sándor, Kossuth-díjas Kovács, művezető, Szűcs Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottságának titkára, Tóth Lajos vezérőrnagy, Vajdai Lajosné, az MDSZ budapesti szervezetének elnöke, Varga Gyula altábornagy, Zsidi Gyula ezredes, Zsedely József Kossuth-díjas művezető.

Az elnökségben foglalt helyet A. J. Loszkov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa, valamint N. J. Bandura ezredes, a Szovjet Hadsereg képviselője.

/Folyt. köv./

Kp

M I T T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1955. február 13.

22 óra 05 perc

/Ünnepi díszelőadás...2.folyt / t Bo-HA/Cy Li En

Rész vett az ünnepségen Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, Piros László belügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Csörgő János kohó- és gépipari miniszter, Czottner Sándor szénbányászati miniszter, Kiss Árpád vegyipari és energiaügyi miniszter, Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter, Fognár József belkereskedelmi miniszter, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Szobek András bányászati miniszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Erdőy-Gruz Tibor oktatásiügyi miniszter, Szabó Áll, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Czékó Kálmán, a Népköztársaság legfőbb ügyésze, Házi Árpád, az Állami Ellenőrző Központ elnöke, Szabó Gerőly, a Minisztertanács titkárságának vezetője, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége, a termelőmunka kiváló dolgozói, Kossuth-díjas írók, művészek, tudósok.

Ott volt az ünnepségen a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének számos tagja és a Szovjet Hadsereg képviselői, köztük többen, akik résztvettek Budapest felszabadításában.

A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Pongrácz Kálmán nyitotta meg az ünnepséget.

/Pongrácz Kálmán beszédét előző kiadásainkon közöltük./

Ezután Hidas István, a Magyar Dolgozók Végvárosa Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. /Beszédét előző kiadásainkon közöltük./

Hidas István beszéde után a díszünnepség résztvevői szünni nem akaró tapssal éltették a magyar és szovjet nép megbontathatatlan barátságát. Ezután Pongrácz Kálmán bejelentette, hogy a felszabadulásunk évében született budapesti uttorok küldöttsége kívánja üdvözölni a gyűlést. Őtemes dobszóra vonultak be a pirosnyakkendős kisfiúk és kislányok - a főváros felszabadulása évében született gyermekek. A küldöttség virágcsokorral köszöntötte az elnökség tagjait.

Az ünnepség első része az Internacionális hangjával zárult.

/Folyt.köv./

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955. február 13.

22 óra/10 perc

/Ünnepi hiszélőadás...3.folyt./ t B-HA/Gy Li Bn

Az ünnepség második részében művészi műsor következett. Gobbi Hilda Kossuth-díjas érdemes művész a Szózatot szavalta, majd az Állami Operaház művészei Mejtusz "Ifjú gárda" című operájának börtönjelzetét adták elő. Az Állami Operaház zenekara Kőrödi András vezényletével Kodály Hány-Intermezzóját játszotta. Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész József Attila "Hazám" című költeményét adta elő. A Vasas Szakszervezet énekkarának szímai után Horváth Ferenc színművész Benjámín László Kossuth-díjas költő "Erdőben éltem" című költeményét szavalta. Ezután a fővárosi Népi Zenekar játszott, majd a zenekar kíséretével Gyurkovics Mária Kossuth-díjas kiváló művész két dalt énekelt el, végül a "Kasszenő" című balett egyik részletét adták elő az Állami Operaház művészei. A közönség a műsor szízeit nagy tetszéssel fogadta./MII/

JÖRÉDVÉN, PÁNCSCAL FEJEZÉK BE BUDAPEST DOLGOZÓI A FELSZABADULÁSI ÜNNEPELÉST

Ü Zs-Hi-MS/dg/Gy Li Bn

1955. február 13.

Több budapesti kerületben vasárnap este számos felszabadulási ünnepség történt. Mindenütt értékes műsor követte az ünnepi beszédet. Az V. kerület dolgozói a kerületi tanács kultúrtermében, a XVIII. kerület dolgozói pedig a Rézsa Ferenc kultúrotthonban ünnepeltek. A csepeli fiatalok a Bagi Ilona kultúrotthonban gyűltek össze. Az ünnepi műsorban nagy érdeklődést keltett Kajdár szövegét író "Budapestért" című jelenete. Az ünnepség után a kultúrotthonban rendezett könyv- és dokumentumkiállítást nézték meg a fiatalok.

Az ünnepségek után több helyen vidám táncmulatság kezdődött./MII/

- V é g e -

Ko